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Vážení spoluobčané, 
v  úvodu podzimní-
ho vydání Hradec-
kých novin bych rád 
poděkoval našim 
hasičům, členům 
jednotek SDH, které 
letošní horké a  su-
ché léto velmi za-
městnalo. Během 
dvou prázdninových 
měsíců zasahovala 
hradecká jednotka 

JPO II u  42 akcí, mezi kterými byly i  závaž-
né a mimořádné události. K největším patřil 
rozsáhlý požár členitého a špatně přístupné-
ho lesního terénu v  obci Mikolajice. Na ha-
šení a zamezení rozšíření požáru se podíleli 
kromě JSDH Hradec nad Moravicí také hasiči 
JSDH Jakubčovice, Žimrovice a  Domorado-
vice. Poděkování za vynikající a  nepo-
stradatelnou spolupráci vyjádřil našim 
jednotkám i ředitel Hasičského záchran-
ného sboru Moravskoslezského kraje, 
územního odboru Ostrava, plk. Ing. Vla-
dimír Vlček, Ph.D. a starosta obce Miko-
lajice Martin Krupa. Ještě jednou děkuji 
členům našich výjezdových jednotek SDH 
za jejich nasazení při plnění náročných a ne-

bezpečných úkolů a za profesionální přístup 
při zvládání všech zásahů, jejichž cílem je 
vždy pomoc druhým (viz str. 2).

Dále bych chtěl vyzdvihnout výsledky 
a  úspěchy hradeckých mažoretek Charlie. 
Děvčata se díky krásným umístěním na mis-
trovství České republiky a mistrovství Evropy 
nominovala na letošní 3. ročník Mistrovství 
světa v  mažoretkovém sportu, které se 
konalo 26. – 29. srpna 2015 v pražské Sparta 
Aréně. Na světovém šampionátu vybojovaly 
mažoretky Charlie hned několik medailí. Je 
zřejmé, že za tímto mimořádným úspěchem 
stojí mnoho tréninkových hodin, stmelený 
tým a  odhodlání pracovat naplno. Osobně 
jsem se na pozvání prezidenta IFMS šam-
pionátu zúčastnil a  mohu potvrdit, že kon-
kurence byla nesmírně velká a  silná. Děkuji 
proto celému občanskému sdružení Ma-
žoretky Charlie Hradec nad Moravicí za 
skvělou reprezentaci našeho města v  celo-
světovém měřítku (viz str. 18).

S  časovým zpožděním se pomalu rozbíhá 
nové programové období pro čerpání do-
tací 2014 – 2020. V  letošním roce se všichni 
zaměřili především na  dočerpání prostřed-
ků z  předchozího programového období 

2007 – 2013. Teprve v červnu byly schváleny 
nové národní programy a jednotlivé operač-
ní programy nyní vyhlašují první výzvy a při-
jímají žádosti. Dlouho jsme neměli infor-
mace, kam budou další dotační prostředky 
směřovány, jaké aktivity budou podporová-
ny, termíny vyhlášení výzev atd. Naším úko-
lem nyní bude konkretizovat dotační záměry 
města, vyhodnotit priority a připravit veške-
ré potřebné dokumentace tak, abychom ve 
chvíli vyhlášení očekávaných výzev mohli 
reagovat bez zbytečné prodlevy. Na některé 
důležité výzvy totiž není město v  tuto chvíli 
připraveno - a  to jak z  hlediska spolufinan-
cování z  rozpočtu města, tak administra-
tivně - není vypracována projektová doku-
mentace, nejsou vyřízena potřebná povolení 
atd. A na to se budeme muset, s ohledem na 
rozpočet města, zaměřit. 

Vážení občané, čas rychle běží - z  léta 
a  prázdnin nám zůstaly milé vzpomínky, 
máme tu podzim a příští vydání Hradeckých 
novin už bude předvánoční. Ale to ještě pár 
dnů potrvá, proto Vám přeji pěkné podzimní 
období a jen vše dobré.

Josef Vícha, starosta

Městské kino prošlo během prázdnino-
vých dnů digitalizací. Slavnostní otevření 
se uskutečnilo 4. září 2015 za účasti světově 
uznávaného režiséra pana Jiřího Menzela. 
Projekt záchrany hradeckého kina připravi-
la kulturní komise Rady města Hradec nad 
Moravicí za finanční podpory Státního fon-
du kinematografie. Děkuji panu Richardu 
Vaculovi ml. a všem, kteří se na zachová-
ní kina a  na programu slavnostního za-
hajovacího večera podíleli (viz str. 5).

Josef Vícha, starosta

Foto: František Géla
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OTEVŘENÁ RADNICE

PODZIMNÍ SBĚR 
NEBEZPEČNÉHO ODPADU
V sobotu 21. listopadu 2015 se uskuteč-
ní mobilní sběr nebezpečných složek ko-
munálního odpadu z domácností. Odpad 
– olejové automobilové filtry, plechovky 
se zbytky barev, autobaterie, zářivky, 
sklo od chemikálií, zbytky přípravků na 
hubení škůdců, zahradní chemikálie, 
prošlá léčiva, vyjeté motorové oleje, ře-
didla, lepidla, nádoby od škodlivin, ojeté 
pneumatiky (kromě traktorových) apod., 
můžete bezplatně odložit na těchto sta-
novištích dle daného časového harmo-
nogramu:

DOMORADOVICE 8 - 9 h. u Hasičské 
zbrojnice 

JAKUBČOVICE 8 - 9 h. u obchodu 

ŽIMROVICE 9.30 - 10.30 h. vedle Areálu 
dobré pohody 

BOHUČOVICE 9.30 - 10.30 h. u zastávky 
BUS

BENKOVICE 11 - 12 h. u autobusové 
zastávky 

KAJLOVEC 11 - 12 h. vedle autoservisu 
Fischer 

HRADEC NAD MORAVICÍ 13 - 14 h. ulice Pod 
Kalvárií a ulice Smetanova (za nádražím). 

Bližší informace najdete ve vývěskách a na 
www.muhradec.cz. Využijte této možnosti 
ekologické likvidace nebezpečného odpa-
du. 

PŘERUŠENÍ SVOZŮ 
BIOODPADU
Na zimní sezónu bude přerušen svoz biood-
padu. Termíny posledních svozů jsou: Hra-
dec nad Moravicí a Kajlovec - 3. 12. 2015; 
Benkovice, Bohučovice, Domoradovice, Ja-
kubčovice, Filipovice a Žimrovice - 25. 11. 

2015. Pravidelné svozy bioodpadu začnou 
opět na jaře. O termínech Vás budeme včas 
informovat.

ZIMNÍ PROVOZ SBĚRNÉHO 
DVORA 

Upozorňujeme na změnu provozní doby 
sběrného dvora na Žižkově ulici v měsících 
listopad až únor. Do konce října je sběrný 
dvůr otevřen dvakrát týdně - ve středu od 
12 do 18 hodin a v sobotu od 8 do 12 hodin. 
V listopadu bude otevřeno dvakrát týdně  - 
ve středu od 12 do 17 hodin a v sobotu od 
8 do 12 hodin a v měsících prosinec až únor 
bude otevřeno pouze jednou týdně - v so-
botu od 8 do 12 hodin. K rozšíření otevírací 
doby dojde opět v březnu. 

Děkujeme, že využíváte sběrná místa 
a třídíte odpad – významně tím chráníte 
své životní prostředí a regulujete objem 
běžného komunálního odpadu.

NOVÉ VOZIDLO PRO 
SEPARACI A SVOZ 
BIOODPADU
Na začátku září získaly Technické služby Hra-
dec nad Moravicí nového pomocníka v po-
době komunálního užitkového vozu Bonetti 
s hákovým nakladačem kontejnerů. Vozidlo 
je určeno pro separaci a  svoz bioodpadu 
- manipulaci a  převoz trávy, prořezávání 
stromů, stříhání živých plotů apod. Součástí 
dodávky vozidla jsou 4 kontejnery. Vozidlo 
bylo pořízeno za finanční podpory z  Ope-
račního programu životního prostředí. Cena 
vozidla je 2 517 284 Kč, získaná dotace OPŽP 
je ve výši 2 265 556 Kč a finanční spoluúčast 
technických služeb je 251 728 Kč. Tato část-
ka byla uhrazena z  přebytku hospodaření 
v minulých letech.

DOTACE Z ROZPOČTU 
MĚSTA NA VEŘEJNĚ 
PROSPĚŠNOU ČINNOST
Město Hradec nad Moravicí v letošním roce 
podpořilo sport, kulturu, spolkový život, 
volnočasové aktivity dětí a  další veřejně 
prospěšnou činnost již částkou 1 041 760 Kč 
(údaj k 7. 9. 2015). Příjemci dotací jsou místní 
spolky, organizace, občanská sdružení i  fy-
zické osoby. 
Prosíme příjemce dotací, kteří své projekty 
spolufinancované z  rozpočtu města již rea-
lizovali, aby na městský úřad doručili vyúč-
tování dotace - zprávu o skutečném použití 
poskytnuté dotace, fotokopie účetních do-

kladů s označením položek hrazených z do-
tace a  čestné prohlášení příjemce o  prav-
divosti, správnosti a  úplnosti finančního 
vypořádání dotace. 
Příjemci dotace z grantového programu na-
jdou bližší informace k  finančnímu vypořá-
dání dotace na www.muhradec.cz v zálož-
ce grantový systém.
Aktuální přehled podpořených aktivit na-
jdete na www.muhradec.cz. Celkový pře-
hled připravujeme do prosincového vydání 
Hradeckých novin. Za všechny dosud usku-
tečněné akce a za Vaši iniciativu, kterou vy-
nakládáte ve prospěch našeho města, děku-
jeme. 

Roman Celta, místostarosta

JEDNOTKA SDH HRADEC NAD MORAVICÍ INFORMUJE
Za prvních osm měsíců letošního roku zasahovala jednotka požární ochrany (JPO II) Hra-
dec nad Moravicí u 72 událostí, dlouhodobý celoroční průměr je přitom do 60 událostí. 
Z tohoto počtu se 42 událostí přihodilo během července a srpna, kdy jsme vyjížděli 8x 
k požáru, 4x k dopravní nehodě, 6x k spadlým stromům, 7x k likvidaci hmyzu, 1x k čerpá-
ní vody, 7x jsme zajišťovali požární asistenci a 9x jsme realizovali práce pro město (pře-
devším zavlažování veřejné zeleně). 12 zásahů se událo mimo katastrální území Hradce 
nad Moravicí. Mezi prázdninové zásahy patřily i dva velkého rozsahu - požár pole v obci 
Radkov a požár lesa v obci Mikolajice, u kterého JPO II Hradec nad Moravicí zasahovala 
18 hodin na místě a dalších 18 hodin formou pohotovosti na stanici. Dále dvě dopravní 
nehody s těžkým zraněním a vyprošťováním osob - nehoda motocyklu s osobním auto-
mobilem v Brance u Opavy a nehoda dodávky u Lesních Albrechtic.  

V letošním roce nově řešíme výjezdy k likvidaci hmyzu. Na tyto události jednotka vyjíždí 
po telefonické domluvě s ohlašovatelem v dohodnutém termínu. Většinou tak při jed-
nom výjezdu řešíme likvidaci hmyzu na více místech. Náklady na použitý postřik hradí 
majitel/uživatel nemovitosti. Událost lze běžně ohlásit na linku 150, ohlašovateli je pak 
předáno kontaktní telefonní číslo. V případě opravdu akutní události může KOPIS (Kraj-
ské operační a informační středisko) vyslat jak jednotku SDH Hradec nad Moravicí, tak 
i jednotku HZS Opava.

Tomáš Rozehnal, velitel

Usnesení z jednotlivých zasedání 
rady města 

a zastupitelstva města najdete na 
www.muhradec.cz 

v záložce samospráva.
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JAK POMOHLA EVROPSKÁ 
UNIE A EVROPSKÝ 
SOCIÁLNÍ FOND?
U  Technických služeb Hradec nad Moravicí 
bylo v  období od 1. 10. 2014 do 31. 3. 2015 
podpořeno příspěvkem 57 937 Kč jedno spo-
lečensky účelné pracovní místo, a  v  období 

od 16. 4. 2012 do 31. 3. 2015 bylo příspěvkem 
874 753 Kč podpořeno devět pracovních míst 
pro veřejně prospěšné práce. Z  uvedených 
částek byla výše příspěvku z Evropského soci-
álního fondu 85 % a ze státního rozpočtu Čes-
ké republiky 15 %. Pracovní místa byla pod-
pořena v rámci Operačního programu Lidské 
zdroje a zaměstnanost, z projektu Vzdělávej-
te se pro růst! – pracovní příležitosti. 

PŘIPOMÍNÁME - JAK OHLÁSIT PORUCHU 
VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ? 
U ohlášení poruchy veřejného osvětlení, tedy když světlo nesvítí, bliká, svítidlo či stožár 
jsou rozbité či jinak poškozené apod., je nutno ohlásit konkrétní místo závady - obec, 
ulici a číslo popisné domu, u kterého se svítidlo nachází. V Hradci nad Moravicí a v Ži-
mrovicích je většina stožárů veřejného osvětlení označena cedulkou s číslem svítidla. Po-
kud tedy hlásíte poruchu veřejného osvětlení v Hradci nad Moravicí nebo v Žimrovicích, 
nahlaste prosím současně číslo svítidla.

Na poruchy veřejného osvětlení můžete upozornit třemi způsoby:
•  Oznámit poruchu na bezplatnou telefonní NON STOP linku 800 101 109, což je dispe-

čink společnosti Eltodo, která veřejné osvětlení provozuje a zabezpečuje jeho servis.
•  Vyplnit on-line formulář na webových stránkách www.eltodo.cz (v pravém horním 

rohu je malé červené okénko Hlášení poruch).
•  Poruchu můžete oznámit také na Městském úřadu Hradec nad Moravicí (tel. 553 783 

922, 725 666 071) nebo na Technických službách Hradec nad Moravicí (tel. 553 650 791, 
725 666 092). Pracovníci Vaši informaci neprodleně předají servisní společnosti.

Děkujeme všem občanům, kteří poruchu veřejného osvětlení ohlásí, za spolupráci.

KRÁTCE
•  Další termíny sociální poradny pro ob-

čany, kteří řeší obtížnou životní situaci, 
jsou 10. října, 4. listopadu a  2. prosince 
2015, vždy od 14 do 17 hodin, v budově 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí 
(salónek v  přízemí). Poradenství je bez-
platné. 

•  Další termíny mobilní pobočky VZP 
ČR jsou 5. října, 2. listopadu a  7. pro-
since 2015, vždy od 13 do 15 hodin, 
v budově Městského úřadu Hradec nad 
Moravicí (vestibul). Služby pobočky 
jsou bezplatné. 

•  Na začátku září byla opravena komu-
nikace č. III/44334 na ulici Žimrovická, 
v úseku od křižovatky se silnicí I/57 (ulice 
Opavská) po konec zástavby. Silnice byla 
odfrézována, pokryta novým asfaltovým 
povrchem a  krajnice byla zpevněna re-
cyklátem. 

•  Část koryta potoku Záviliší bude 
opravena. Z  tohoto důvodu zde budou 
vykáceny drobné dřeviny zasahující do 
vodního toku, bude odstraněn nános ze 
dna potoka, pročištěn průtočný profil, 
opraveny poškozené části koryta, břehy 
budou zpevněny a  bude obnovena sta-
bilizace kamenných konstrukcí potoka. 
Nově vytvořený břeh bude dosvahován 
a  oset trávou. Celková délka úpravy je 
165 metrů.

•  Z důvodu zvýšení bezpečnosti ve měs-
tě jsme zahájili jednání s  Krajským úřa-
dem Moravskoslezského kraje a  Ředitel-
stvím silnic a dálnic ohledně:

•   možnosti prodloužení chodníku z uli-
ce K. H. Borovského (resp. od křižovat-
ky Podolská, Opavská, Bohučovická) 
k novému přechodu

•   možnosti podélného stání automobi-
lů po obou stranách silnice Opavská 
- v  úseku od mostu k  autobusovým 
zastávkám 

•   těžby kamene a  frekvence náklad-
ní dopravy z  kamenolomů na území 
města 

ŠKOLNÍ ROK 2015/2016 JE 
JIŽ V PLNÉM PROUDU
Na úterý 1. září určitě vzpomínají především 
všichni prvňáčci a  jejich rodiče, pro které je 
první školní den významným a  slavnostním 
okamžikem. Do tří hradeckých škol nastoupilo 
celkem 60 žáků prvních tříd - v Základní ško-
le Hradec nad Moravicí přivítali 42 prvňáčků, 
v Základní škole Žimrovice 10 prvňáčků a v Cír-
kevní základní škole sv. Ludmily 8 prvňáčků. 
Na zahájení školního roku se přišli podívat 
a dětem popřát pěkný školní rok také staros-
ta města Josef Vícha a místostarosta Roman 
Celta. Město Hradec nad Moravicí připravilo 
pro všechny prvňáčky dárkový balíček s  kni-
hou pro nejmenší čtenáře a drobnými dáreč-
ky. Přejeme všem žákům klidný školní rok, 
dobré výsledky a  pěkné zážitky. Pedago-

gům přejeme hodně trpělivosti a  radosti 
z krásné, ale velmi náročné práce s dětmi. 
Další malé prázdniny čekají na školáky hned 
v říjnu, kdy na státní svátek ve středu 28. října 
navazují dvoudenní podzimní prázdniny ve 
čtvrtek 29. a v pátek 30. října 2015. 

HŘBITOV V DOBĚ 
DUŠIČEK
V  čase Památky zesnulých bude rozšířena 
otevírací doba městského hřbitova. Od pát-
ku 30. 10. do pondělí 2. 11. bude hřbitov ote-
vřen od 6 do 20 hodin a od pondělí 3. 11. do 
neděle 8. 11. bude otevřen od 6 do 19 hodin. 

PODZIMNÍ VÍTÁNÍ 
OBČÁNKŮ
Srdečně zveme rodiče a  nově narozené ob-
čánky na slavnostní vítání občánků, které se 
uskuteční v sobotu 14. listopadu 2015 ve Vel-
ké dvoraně Červeného zámku. Tímto prosíme 
všechny rodiče s  trvalým bydlištěm v  Hradci 
nad Moravicí, Jakubčovicích, Bohučovicích, 
Kajlovci, Benkovicích, Žimrovicích, Domorado-
vicích a Filipovicích, kteří se chtějí slavnostní-
ho ceremoniálu zúčastnit, aby narození svého 
miminka přišli ohlásit na Městský úřad Hradec 
nad Moravicí, oddělení evidence obyvatel, 
paní Radka Gebauerová - tel. 553 783 920. S se-
bou prosím přineste rodný list dítěte. Podzim-
ní vítání občánků se týká dětí narozených od 
1. dubna do 30. září 2015. 

Foto: Lenka Hanáková

Ceník inzerce 
v Hradeckých novinách

 1 cm2  13 Kč 

 1/4 strany A4  1 800 Kč

 1/2 strany A4  3 600 Kč 

 celá strana A4  7 200 Kč 

 Ceny jsou včetně DPH.
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VYDAŘENÁ SEZÓNA KOUPALIŠTĚ
Technické služby Hradec nad Moravicí, provozovatel městského 
koupaliště, děkují všem, kteří navštívili koupaliště v uplynulé letní 
sezóně. Brána koupaliště se poprvé otevřela 1. června, naposledy si 
lidé mohli zaplavat 1. září. Nadprůměrně vysoké letní teploty koupá-
ní přály – typických koupacích dnů, kdy na koupaliště přišlo více než 
100 návštěvníků, bylo 41. Celkem na koupaliště za tříměsíční sezó-
nu zavítalo 30 311 návštěvníků, což je nejvíce za posledních šest let. 
V roce 2014 to bylo necelých 14 000, v roce 2013 byl počet návštěv-
níků 25 450. S rostoucím počtem návštěvníků ovšem stoupají i pro-
vozní náklady na personál a prostředky na udržování kvality vody. 
Konečnou bilanci letošní sezóny v těchto dnech ještě neznáme, ale 
téměř s jistotou můžeme říci, že ztrátová nebude.

Děkujeme kolektivu, který se o  náročný provoz koupaliště stará, 
především panu Vladimíru Hellebrandovi, který na chod koupa-
liště zodpovědně dohlíží a „jeho“ čistota vody je vyhlášena v celém 
okolí. Doufáme, že jste na koupališti strávili příjmené letní chvíle 
a  v  příštím roce se budeme snažit služby zase o  něco zkvalitnit 
a zpříjemnit. 

INVESTICE

STAVEBNÍ ČINNOST 
•  První etapa rekonstrukce chodníků podél Opavské ulice je ukon-

čena. Světelná signalizace na přechodech pro chodce plní svůj 
účel - přecházení přes frekventovanou komunikaci je snazší 
a bezpečnější, kolony vozidel před přechody se netvoří. Semafo-
ry jsou v provozu od 6.00 do 22.00 hodin. V noční době od 22.00 
do 6.00 hodin jsou vypnuté a bliká na nich pouze oranžové svět-
lo.

•  Nový přechod pro chodce při vjezdu do města od Kajlovce byl 
zkolaudován odborem dopravy Magistrátu města Opava a uve-
den do provozu. Pro zvýšení bezpečnosti bude osazen příkazo-
vou značkou a  směrovými sloupky, které budou řidiče plynule 
navádět k zúženému místu u přechodu. 

•  Byly dokončeny stavební práce na naučné stezce a  odstavném 
parkovišti včetně rekonstrukce mostu přes potok Hradečná, na 
novém úseku cyklostezky v bermě řeky Moravice (od mostu na 
ulici Opavská k pile na ulici Žimrovická) a na zateplení a výmě-
ně oken na Základní škole Hradec nad Moravicí, kde se společně 
s modernizací plynové kotelny v minulém roce docílí podstatné-
ho snížení provozních nákladů na vytápění. 

•  Do konce října budou dokončeny stavební práce na rekonstrukci 
veřejných záchodů u vlakového nádraží. 

•  Do konce letošního roku bude provedeno zateplení a  výměna 
oken budovy Opavská 228 (sídlo technických služeb) a předpo-
kládáme také zahájení prací na zateplení bytového domu Opav-
ská 197 (bývalá DPS). Město zahájilo jednání s Ředitelstvím silnic 
a dálnic, které uhradí výměnu oken z průčelní strany na Opavské 
ulici. 

•  Na správě silnic bylo požádáno o povolení k prodloužení nástup-
ního prostoru zastávky na státní silnici ve Filipovicích, části Zá-
břemí. 

•  V Bohučovicích pokračují práce na výstavbě klubovny. Na realiza-
ci stavebních prací se velkou měrou podílejí občané Bohučovic. 
Žádost o zvýšení rozpočtu na tuto stavbu bude předložena za-
stupitelstvu města. Předpokládáme, že do zimního období bude 
provedena hrubá stavba objektu včetně přípojek. 

•  Autorizovaným geodetem je dlouhodobě měřena stabilita opěr-
né zdi pod městským hřbitovem. O výsledcích měření budeme 
informovat zastupitelstvo města na prosincovém zasedání. 

NOVÁ PRODEJNA HRUŠKA OTEVŘE 
V LISTOPADU
V  minulém čísle Hradeckých novin jsme Vás informovali o  rekon-
strukci objektu bývalého železničního překladiště na Nádražní uli-
ci, ve kterém nově vznikne prodejna HRUŠKA. Společnost HRUŠKA, 
spol. s  r. o., provozuje maloobchodní řetězec prodejen potravin 
a  smíšeného zboží již 24 let a  v  tomto oboru podnikání je jednou 
z mála ryze českých společností.
Prodejna nabídne široký sortiment zboží, mimo jiné i obsluhovaný 
úsek s masem z vlastní bourárny, nebo čerstvé pečivo jak z vlastní 
pekárny HRUŠKA, tak od místních pekařů. Zavádí také sortiment kr-
miv pro domácí zvířata. Zákazníkům bude k dispozici bezbariérový 
přístup a 24 parkovacích míst, z nichž 9 bude zastřešeno.
Otevření prodejny je plánováno na konec listopadu 2015. Předpo-
kládáme, že nabídne obyvatelům města Hradec nad Moravicí až 15 
nových pracovních míst.

Otevírací doba: Pondělí - pátek  6.30 – 19.00 hodin
 Sobota 7.00 – 18.00 hodin
 Neděle  8.00 – 17.00 hodin

REKONSTRUKCE 
VEŘEJNÉHO WC 
U VLAKOVÉHO NÁDRAŽÍ 
Velkou slabinou turistického ruchu ve měs-
tě je absence veřejného WC, které by mohli 
využívat nejen turisté a návštěvníci, ale také 
občané města. V současnosti mohou turisté 
použít pouze toalety v  budově městského 
úřadu, který je ovšem v odpoledních hodi-
nách a  o víkendech uzavřen. Další nejbližší 

toalety jsou v areálu zámku, tedy necelý ki-
lometr od nádraží. 

Věříme, že rekonstrukce objektu bývalých 
WC ve frekventované lokalitě u  vlakového 
nádraží a ve vzdálenosti cca 450 m od me-
zinárodní cyklotrasy č. 551, tedy na jedné 
z  důležitých turistických tras v  regionu, 
tento problém částečně vyřeší. Každopád-
ně dojde k  rozšíření občanské vybavenosti 
o veřejné hygienické zařízení včetně zázemí 
(WC a sprchy) pro zdravotně handicapované 
a imobilní osoby. Zároveň bude splněna jed-
na z priorit občanů města, která vzešla z prů-
zkumu společnosti PROCES – Centrum pro 
rozvoj obcí a  regionů, s. r. o., provedeného 
v roce 2013. 

Po rekonstrukci zde bude možno využívat 
dvě toalety pro muže, dvě toalety pro ženy 
a jednu bezbariérovou toaletu a sprchu pro 
handicapované turisty. Poplatek bude jed-
notný ve výši 5 Kč. Hygienické zařízení bude 
otevřeno denně v měsících duben – září od 
6 do 21 hodin a v měsících říjen – březen od 
6 do 18 hodin. 

Tuto akci podpořilo dotací ve výši 526 694 Kč 
Ministerstvo pro místní rozvoj z  programu 
roku 2015 Cestování dostupné všem. Sta-
vební práce provádí na základě výběrové-
ho řízení firma SBC CZECH Investment a.s., 
se sídlem v  Klínci. Stavba bude dokončena 
v říjnu 2015.

Ivana Hyklová, koordinátorka projektu 
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JIŘÍ MENZEL 
OČAROVÁN 
HRADECKÝM KINEM
Do poslední chvíle málokdo věřil, že Jiří 
Menzel v  pauze mezi předáváním cen na 
mezinárodních festivalech zavítá otevřít 
jedno malé kino do Hradce. Avšak 4. září ve 
13:45 již přišla SMS od vedoucího vlakové 
čety, že pan Menzel skutečně do vlaku v Pra-
ze nastoupil, mlčí a kouká z okna. 
O  hodinu později dorazila veselejší zpráva 
s  dotazem, jestli si občerstvení platí sám, 
nebo mají poslat účet našemu městu. Útra-
tu zřejmě nakonec uhradily samotné České 
dráhy, neboť památeční účtenku již nikdy 
nikdo nespatřil.
Souběžně s režisérem se k nám z Dalešic valil 
také sud s postřižinským Májovým ležákem, 
kinotechnici po probdělé noci ještě kalibro-
vali nový 35mm promítací přístroj, zaučovali 
se noví promítači (Jiří Januške, Lukáš Tatarin, 
Adam Remeš, Roman Švéda), zlatník Josef 
Švéda vařil kotel guláše a  jeho syn Viktor 
rychle chladil své zásoby dobrého vína z Pá-
lavy. 
Zpoždění vlaku, jak bývá u drah zvykem, stá-
le rostlo a naše nervozita s ním. Na posílení 
odvahy jsme s  vedoucím opavské kultury, 
Petrem Rotreklem, vypili dvě piva v nádraž-
ním bufetu. 
Snažili jsme se naši vzácnou návštěvu uchrá-
nit před zájmem bulvárních médií a lidí chti-
vých podpisu, proto konkrétní vlakový spoj, 
čas dojezdu a přesný program znala jen vla-
ková četa, já a Petr Rotrekl. Na večeři jsme se 
ukryli v  domečku od Švédů a  poté zamířili 
rovnou do kina.
„To je nádhera. Víte, jak je tohle vzácný? Ta-
kový biograf?“ kochal se režisér a rovnou si 
sedl na kraj podia kinosálu 20 minut před 
oficiálním zahájením, čímž rozboural a  zci-
vilnil původní koncept, kdy měl být schován 
v prostoru dechovky až do jeho oficiálního 
přivítání po karlovarské znělce. 
Po uvedení Postřižin jsme navštívili zdejší 
zámek a začali se bát, že diskusi po filmu ne-
stihneme. Pan Menzel měl nepřeberné zna-
losti o  historii a  stále se doptával na různé 
detaily při výkladu, někdy průvodkyni i po-
opravil či doplnil. 

V samotném závěru večera jsme se rozloučili 
na undergroundovém šusu v Havlově domě, 
kde se hrálo na piano k Chaplinovým grotes-
kám (ty promítali přímo z filmu kinotechnici 
realizující digitalizaci kina), jedlo, pilo a zpí-
valo. Režisér konstatoval, že jsme ničemové, 
protože se nám podařilo jej opít, avšak jinak 
poděkoval za velmi hezký večer a konstato-
val, že se k nám podívá ještě jednou, tento-
krát však i se ženou a s dětmi.
Nyní využiji městský tisk k  omluvě všem 
občanům, neboť jsme neplánovaně zatížili 
městský rozpočet 3 lahvemi červeného a 2 
lahvemi bílého vína a tím tak zvýšili zadluže-
ní našeho města o 485 korun. 

PRÁCE S OŽIVENÍM 
KINA A ZVELEBENÍM 
NÁRODNÍHO DOMU 
NEKONČÍ
Získání dotace Fondu kinematografie nás 
zavazuje k dlouhodobému udržení a rozvo-
ji kina. Konkrétně se v  projektu pojednává 
o největších slabinách kina, které ohrožova-
ly získání dotace, a sice:
Vstup do sálu není bezbariérový, nedo-
statečné zázemí pro propagaci programu 
a  kina (chybí i  původní označení kina, di-
váci opavského filmového klubu například 
nemohli naše kino najít), chybí rovněž po-
sezení pro přespolní, kteří přijedou do kina 
v zimě dříve. 
Již je zadána výroba neonových nápisů, 
snažíme se složitě dojednat výjimky u ma-
jitelů distribučních firem, aby nám umožnili 
nasadit nižší ceny lístků (což zase štve okol-
ní digitalizovaná kina, která mají nastavené 
ceny okolo 120 korun za film), v říjnu ještě 
dojde na kompletní rekonstrukci promíta-

cího plátna včetně úprav nosného rámu.
Zřídili jsme, zatím provizorně, před sálem 
prodejní okénko se základním občerstve-
ním, limonádami, kávou i pivem. 
Promítáme minimálně 3x týdně, každý tý-
den zařazujeme film pro děti. A vše se tepr-
ve učíme. Nová technologie nám umožňu-
je nasadit a odpromítat okamžitě vše. Nyní 
tak teprve testujeme zájem diváků. Proto 
střídáme žánry. Zkoušíme dramata (Domá-
cí péče), outdoorové filmy (Everest), nasa-
zujeme více filmů evropských a  festivalo-
vých (nesmíte chybět na novém italském 
filmu Mládí) na úkor amerických stříleček 
a  snažíme se jít spíše za rozmanitostí, než 
za jistotou diváckého zájmu u  pokleslých 
žánrů. 
Ceny se daří držet maximálně na polovině 
ceny lístků v multikinech. A můžeme s klid-
ným srdcem konstatovat, že po výměně 
plátna bude kvalita projekce v  našem kině 
o třídu vyšší, než v multikinech. Máme mo-
dernější promítací techniku, nyní i  zvukový 
aparát nejvyšší možné kvality a  vše přesně 
kalibrováno od barevného podání, až po 
přizpůsobení akustického řetězce odezvě 
prostoru kina. 
Pokud si chcete užít film v  plné kvalitě, už 
nemá smysl jezdit někam jinam. 
Cenu lístků, bohužel, neurčujeme my, ale 
filmoví distributoři. Přešli jsme na režim pro-
centuálního odvodu ze vstupného. Proto 
nás nyní tolik netrápí, pokud přijde na před-
stavení méně lidí. Menší tržby se rovnou 
projeví nižším licenčním poplatkem distri-
butorovi – a naopak.
Udělali jsme pro záchranu kina maximum 
možného. Teď už jeho osud leží ve vašich 
rukou, v  rukou diváka a  občana, který tuto 
snahu ocení svou návštěvou. Těšíme se na 
Vás…

Richard Vacula ml.

SPOLEČNOST A KULTURA

Foto: Jiří Hajduk

Foto: František Géla
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Srdečně Vás zveme 7. listopadu 2015 na oslavu 100 let od posvěcení kaple 
sv. Marie Magdalény v Bohučovicích. Oslava začne v 15 hodin mší svatou.

VÁŽENÍ 
SPOLUOBČANÉ, 
jsem rád, že mohu díky Vašemu zpravo-
daji oslovit širokou veřejnost a trochu se 
Vám představit.
V  červenci 2015 jsem byl ustanoven fa-
rářem ve Vašem městě. Tuto funkci jsem 
s velkou úctou přebral po otci Antoníno-
vi, který se o  Vás roky staral. Já osobně 
ho znám již jedenáct let a i proto si vážím 
této nové výzvy.
Tedy něco o mně. Pocházím z  Polska, ze 
slezského města Radzionków. Teologii 
jsem vystudoval v  Katowicích, v  tamním 
semináři. Poté jsem působil jako jáhen 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, kde jsem 
si zamiloval českou kulturu a  částečně 
se naučil českému jazyku (ve kterém se 
zdokonaluji stále). Po kněžském svěcení 
jsem šel pracovat jako kaplan do Opavy 
a po dvou letech jsem se stal farářem ve 
Slavkově u  Opavy, kde jsem měl na sta-
rost také farnost Litultovice.
Jsem společenský člověk, který rád jedná 
s lidmi a organizuje. Mám velmi rád hud-
bu a kulturu obecně. Odjakživa mě fasci-
nuje vysoká úroveň hudebního doprovo-
du liturgie prakticky ve všech farnostech, 
ve kterých jsem působil. Vím, že i  v  naší 
farnosti tomu není a nebude jinak a mám 
z toho upřímnou radost.

Na Opavsku tedy působím již mnoho let 
a  jsem zde více než spokojený. Považuji 
tuto oblast za svůj domov. Setkal jsem se 
tu především s  otevřeností místních lidí 
a velmi krásným přijetím.
S obdivem pozoruji krásnou krajinu a pří-
rodu kolem sebe a  jsem vděčný, že jsem 
dostal příležitost tady žít s Vámi.
Srdečně Vás tedy všechny zvu do kostela 
a upřímně se těším na naši spolupráci.

P. Mgr. Marcin Kieras, farář

Kontakt na farnost: 
ŘKF Hradec nad Moravicí, Zámecká 3 
tel.: 603 563 795
e-mail: rkf.hradecnm@doo.cz
www.farnosthradec.majestat.cz

SDH Žimrovice Vás zve ve středu 28. října 2015 do hasičské zbrojnice na den 
otevřených dveří s tradičním programem a nabídkou očerstvení!

Gratulujeme
Blahopřání v Boršicích 
Dne 16. září 2015 oslavil krásné 75. narozeni-
ny P. Antonín Kolář. U této příležitosti ho v 
Boršicích navštívili také hradečtí farníci. Panu 
faráři k jeho životnímu jubileu blahopřejeme 
a do dalších let přejeme mnoho zdraví, štěstí 
a pohody na zaslouženém odpočinku. 

Nejstarší občan Hradce oslavil 
95 let
Dne 3. října 2015 se dožívá významného ži-
votního jubilea pan Jaroslav Černín ze Ži-
mrovic. K jeho 95. narozeninám mu přejeme 
vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí, lásky a ra-
dosti ze života.

Cesta, výstava RNDr. Rostislava Herrmanna, 
do 31. 10., Městská galerie Hradec nad 

Moravicí, Zámecká 313, pořádá Město 

Hradec nad Moravicí

Pyrografie, výstava, vypalování do dřeva, 

do 30. 10., prostory městské knihovny, 

pořádá MK Hradec nad Moravicí 

Typografické poklady ze sbírek 
Lichnovských, výstava tisků 16. století 

a zajímavých titulů z majorátní knihovny 

zámku Hradec nad Moravicí, do 15. 11., 
Státní zámek Hradec nad Moravicí, 

www.zamek-hradec.cz

Století Češi – Jan Langer, fotografická 

výstava, do 23. 12., prostory městské 

knihovny, pořádá MK Hradec nad Moravicí 

3. – 11. 10. Výstava na stromech, 

vernisáž 3. 10. ve 14 h., venkovní expozice 

na Podolské ulici, pořádá MK Hradec nad 

Moravicí 

4. 10. Drakiáda, za švestkovým sadem 

u Kuřína v Domoradovicích, od 13.30 hodin, 

doprovodný program i občerstvení, pořádá 

2. skautský oddíl Domoradovice (v případě 

nepříznivého počasí bude odložena na 

11. 10.)

18. 10. Kašpárek v pekle, loutková po-

hádka o princezně Majdalence a kašpárkovi, 

v 16 h., kinosál Národního domu, pořádá 

Město Hradec nad Moravicí 

20. 10. Přednáška astrologa Milana 
Gelnara, od astrologie přes hvězdnou cestu 

k focení aury a měření čaker, v 17 h., prostory 

městské knihovny, pořádá MK Hradec nad 

Moravicí 

22. 10. Výtvarná dílnička, technika 

pyrografie, od 16 do 18 h., vede Andrea 

Sendlerová, prostory městské knihovny, 

pořádá MK Hradec nad Moravicí a agentura 

Tomino

28. 10. Den otevřených dveří SDH 
Žimrovice, hasičská zbrojnice, 

od 9.30 h., tradiční program, bohaté 

občerstvení, pořádá SDH Žimrovice

7. 11. Hradecký slunovrat, Winter 

Edition 2015, hudební festival s doprovod-

ným programem, Státní zámek Hradec nad 

Moravicí, více na www.hradeckyslunovrat.cz

7. 11. Slavnost 100 let posvěcení 
kaple sv. Marie Magdalény, od 15 h., 

Bohučovice, pořádají občané Bohučovic

13. 11. Husí hody, od 12 h., večerní pro-

gram s tancem od 19 h., hasičská zbrojnice 

Kajlovec, pořádá SDH Kajlovec

14. 11. Vítání občánků, 10 hodin, Velká 

dvorana zámku, pouze pro předem přihlá-

šené, bližší informace na tel. 553 783 920 

(paní Gebauerová), pořádá Město Hradec 

nad Moravicí 

16. 11. Hraje celá rodina, koncert, 

v 17 h., kinosál Národního domu, pořádá ZUŠ 

Hradec nad Moravicí

21. – 22. 11. Zvěřinové hody, 

tradiční podzimní hody se specialitami 

z lesní zvěře, v ADP Žimrovice, od 11 h., 

www.arealdobrepohody.cz

21. – 22. 11. Adventní výstava, tradiční 

výstava se spoustou vánočních dekorací, 

kulturní dům Jakubčovice, pořádá Klub žen 

Jakubčovice  

29. 11. Rozsvícení vánočního stromu, 

společné přivítání adventu, doprovodný 

program, pořádá Město Hradec nad Moravicí

Pravidelné cvičení: 

Cvičení s Lenkou Kudělovou, každé 

pondělí, 19-20 h., malá tělocvična ZŠ Hradec 

nad Moravicí, s sebou čistou sportovní obuv, 

podložku na cvičení a vodu 

KALENDÁŘ AKCÍ
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OHLÉDNUTÍ ZA 
20. VÝROČÍM 
ŠKOLY
Od ledna do června 2015 probíhal k 20. na-
rozeninám Základní umělecké školy v Hradci 
festival plný koncertů a doprovodných akcí.
Festival v  lednu úspěšně odstartoval oblí-
bený koncert Hraje celá rodina. Únorový 
koncert Hvězdy se vrací domů patřil našim 
nejúspěšnějším absolventům, kteří ve stu-
diu hudby pokračují na konzervatořích a šíří 
tak dobré jméno naší školy. Na jaře přišla 
řada i na ty nejmenší žáčky - Jarní koncert 
byl svěžím a milým zpestřením festivalu. Pro 
diváky velmi atraktivní byl Koncert popu-
lárních melodií s přehlídkou školních kapel 
a  souborů či Slavnostní koncert spojený 
s výtvarnou výstavou učitelů ZUŠ. V dalším 
květnovém koncertu Příběhy hudebních 
úspěchů jsme posluchačům představili 
současné úspěšné žáky školy - vítěze celo-
státních a  mezinárodních soutěží, jak hu-
debních tak i výtvarných.

Celý festival uzavřela nejpovedenější akce 
ZUŠkaření na zahradě, kdy na několika 
scénách plynulo pásmo krásné muziky, mu-
zikálové představení, hudební hry i dílna no-
vých výtvarných technik, ze které si návštěv-
níci odnesli milé dárky na památku. Tato 

akce svým charakterem podtrhla půlroční 
záměr celého učitelského kolektivu před-
stavit veřejnosti moderně zaměřený směr 
studia v několika žánrech. Více informací na-
leznete na webových stránkách školy http://
zus-hradec.cz/20-let-skoly/.

MK Benkovice
V  místní knihovně Benkovice strávila Marie 
Švachová 18 let. Bohužel zdravotní stav a ro-
dinné záležitosti jí již nedovolují tuto práci 
dále vykonávat. Patří jí náš velký dík. Do dal-
ších let jí přejeme mnoho radostí a zdraví. No-
vou knihovnicí je paní Zdeňka Víchová. Vý-
půjční den zůstává čtvrtek, otevírací doba se 
mění na 16 – 18 hodin. Během letních prázd-
nin prošla knihovna „kosmetickou“ úpravou. 
Zveme dětské i  dospělé čtenáře k  návštěvě 
knihovny. Je vám k dispozici stálý knižní fond 
i výměnné soubory, které vám vždy v dub-
nu a říjnu nabídnou nové knihy. Přístupný je 
také internet. Do konce roku 2015 budou mít 
noví čtenáři registraci zdarma.

Týden knihoven
Již 19. ročník celostátní akce Týden kniho-
ven, kterou vyhlašuje pravidelně Svaz 
knihovníků a  informačních pracovníků, 
proběhne v letošním roce ve dnech 5. – 11. 
října. Naše knihovna zahájí Týden knihoven 
v sobotu 3. 10. 2015, kdy od 14 hodin bude 
na Podolské ulici vernisáž Výstavy na stro-
mech s  doprovodným programem. Vyhla-
šujeme soutěž o  nejlepší bábovku, přijede 
pojízdná kavárna Máma mele kafe, hudební 

doprovod obstará Milan Bátor a připraven je 
i program pro děti. Návštěvníci také mohou 
napsat vzkaz fairtradovým pěstitelům kávy. 

Týden knihoven bude dále pokračovat:
•  amnestií poplatků
•  registrací nových čtenářů zdarma
•  Výstavou na stromech, Podolská ulice,  

3. – 11. 10. 2015
•  prodejní výstavkou PYROGRAFIE (vypa-

lování do dřeva) – Andrea Sendlerová, 
do 30. 10. 2015 

•  fotografickou výstavou STOLETÍ ČEŠI – 
Jan Langer – která zachycuje portréty 
stoletých Čechů a je doplněna stručnými 
fakty z jejich života, do 23. 12. 2015

•  literární soutěží pro žáky ZŠ LETEM, ČA-
RODĚJNÝM SVĚTEM – Hradecký Knihá-
ček

•  besedou se spisovatelkou PETROU DVO-
ŘÁKOVOU – pro žáky ZŠ, 8. 10. 2015.

Knihovna zve
V úterý 20. 10. 2015 v 17 hodin do Klubu 
Sluníčko na přednášku známého astro-
loga Milana Gelnara Od astrologie přes 
Hvězdnou cestu k focení Aury a měření 
čaker. Astrolog návštěvníky své přednášky 
seznámí zábavným, srozumitelným a i pro 
laiky pochopitelným způsobem s principy 
fungování astrologie. Přednáška bude za-
končena předvedením unikátního přístro-
je na focení Aury a měření čaker, jehož vý-
sledkem je cca 15 stránkový sebepoznávací 
elaborát. Tento unikátní přístroj je zřejmě 
jediný v ČR a návštěvníci přednášky dosta-
nou možnost si jej v knihovně za zvýhod-

něnou cenu 199,- Kč osobně vyzkoušet.
Ve čtvrtek 22. 10. 2015 proběhne v Klubu 
Sluníčko na nějaký čas poslední výtvarná 
dílnička – pyrografie, vypalování do dřeva 
pod vedením Andrey Sendlerové. Začíná 
v 16 hodin a potrvá do 18 hodin.
Těšíme se na Vás!

Tipy na nové knihy
Backman, F.:  Babička pozdravuje 

a omlouvá se
Březina, J.: Promlčení
Cunningham, M.: Sněhová královna
Goldacre, B.: Zkorumpovaná farmacie
King, S.: Revival
Kocábová, N.: Tohle byl můj pokoj
Koubková, Z.:  Ztracený templářský 

poklad
Mauer, P.: Nejezte blbě!
Picoultová, J.: Čas odejít
Soukupová, H.: Svatá Anežka česká
Sparks, N.: Milý Johne
Steel, D.: Pegas
Třeštíková, R.: To prší moře
Tučková, K.: Fabrika
Whitton, H.: Poslední Lucemburk

Dne 19. 10. 2015 proběhne pravidelná cir-
kulace knih, kdy do všech obsluhovaných 
knihoven (Branka, Benkovice, Domoradovi-
ce, Jakubčovice, Kajlovec, Žimrovice a  dal-
ších) budou dodány soubory nových knih. 

Chcete zmoudřet? Můj ty světe - otevřete 
knížku - čtěte! (Jiří Žáček)

Markéta Beyerová 

INFORMUJE

Foto: Milan Mainuš. Na snímku Klára Wolfová (příčná flétna), Jarní koncert

Pozvánka
V pondělí 16. listopadu v 17.00 hod se v kinosále Národního domu Hradec nad Moravicí uskuteční tradiční koncert Hraje celá rodina. Srdečně 
zveme nadšené muzikantské rodiny a příznivce ZUŠ! Mgr. Marta Scholzová
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KAŠPÁREK V PEKLE 

18. října 2015 v 16.00 hodin
kinosál Národního domu, Hradec nad Moravicí

Princezna Majdalenka se omylem dostane do pekla. Kašpárek, vždy připraven přispěchat 
na pomoc každému, kdo je v nebezpečí, se se svým kamarádem Honzou vydá princeznu 

osvobodit. Přijďte se podívat, jestli se našim odvážným hrdinům s pomocí chytrosti podaří nad 
všemi čerty vyzrát a jak to všechno dopadne. Autor pohádky je Jiří Žáček. Pro děti od 3 let. 

Uvádí zájezdová loutková scéna Kašpárkův svět. 

Vstupné 20 Kč

Město Hradec nad Moravicí 

vás srdečně zve na nedělní pohádku

50. ROČNÍK VÝSTUPU NA BYSTROU
Každoročně je vrcholem turistické sezóny KČT TJ Hradec nad Moravi-
cí zájezd na Slovensko, který zahrnuje první zářijovou neděli, a ani le-
tos tomu nebylo jinak. Letošek byl pozoruhodný tím, že se uskutečnil 
jubilejní 50. ročník tradičního výstupu na Bystrou. Hradečtí turisté, 
kteří s turisty z Liptovského Hrádku nepřetržitě udržují družbu i po 
roce 1989, do té doby absolvovali 37 ročníků.

V pátek 4. 9. 2015 čekala na turisty úvodní túra ve Velké Fatře. Trasa 
vedla z Vyšnej Revúce na vrchol Ploská (1532 m), na chatu pod Bori-
šovom a přes Chyžky zpět do Vyšnej Revúce. Délka trasy byla 20,2 km 
a  vystoupalo se cca 1000 m. V  sobotu vedla trasa z  Žiarské doliny 
přes Holý Vrch na Baranec (2184 m), Smrek (2072 m) ke Žiarské chatě 
a zpět do ústí Žiarské doliny. Délka trasy byla 21,4 km a vystoupalo 
se cca 1500 výškových metrů. Zlatým hřebem byl nedělní výstup na 
nejvyšší vrchol západních Tater Bystrá (2248 m). Trasu z Bystré doliny 
na Bystrou, do Pyšného sedla a dále do Kamenisté doliny absolvova-
lo 22 účastníků zájezdu. Délka túry byla 22,2 km s cca 1470 vystoupa-
nými výškovými metry. Pro méně zdatné turisty byly opět připraveny 
i alternativní trasy. Počasí našim turistům ukázalo širokou paletu, od 
slunečného, přes zataženou oblohu, déšť, i kroupy se sněhem. Právě 
sněhová přeháňka na Bystré s výhledem na slunečnou polskou část 
Tater vytvářela malebné scenérie.

Kromě turistiky proběhl v sobotu družební večer s kamarády z KST - 
ŠKM Liptovský Hrádok. Proběhla výměna darů mezi předsedy obou 
oddílů a zavzpomínalo se na předešlé ročníky výstupu na Bystrou. 
Uviděli jsme řadu archivních fotografií z předchozích 49 ročníků.

Zájezd se opět povedl a poděkování za organizaci a průvodcovství 
si zaslouží zejména paní Hana Literová a pan Josef Skládaný z KST - 
ŠKM Liptovský Hrádok a Ing. Vilém Bretz, Ing. Antonín Petránek a Ing. 
Jan Petránek z KČT TJ Hradec nad Moravicí.

Ing. Daniel Ševčík

V neděli 13. září 2015 se konala pouť na Slezskou Kalvárii, letos také jako připo-
menutí jubilea 1050 let křesťanství na Hradci. Součástí byl i obřad odebrání místní půdy 
do schránky, která byla předána 28. září 2015 jasnohorskému převorovi na farní pouti do 
Čenstochowe. 

DRAKIÁDA 
V DOMORADOVICÍCH
Vážení spoluobčané, zvláště rodiny s dětmi, 
kteří rádi kutíte a trávíte čas společně venku,

za skauty z  2. oddílu Domoradovice Vás 
zvu na drakiádu, kterou pořádáme v neděli 
4. 10. 2015 (při nepřízni počasí bude odlo-
žena na 11. 10. 2015), v Domoradovicích, na 
louce za švestkovým sadem u  naší základ-
ny Kuřín (místo bude značeno šipkami od 
hlavní cesty). Zápis proběhne od 13:30 hod., 
startovné (pro neoddílové) 20 Kč za draka, 
zahájení drakiády ve 14 hod. Během soutě-
že můžete vyzkoušet doprovodný program 
a  také občerstvení. Předpokládaný konec 
kolem 17. hodiny. 
S přáním všeho dobrého a pěkných společ-
ných chvil při tvorbě draka se na Vás těší

Jan Vícha - Zaf

Foto: Ing. Pavel Petránek, PhD. 
 Na snímku část vrcholové skupiny na Bystré.

Foto: Jiří Hajduk

Hradec n.M_5_2015.indd   8 23.9.2015   8:31:37



9www.muhradec.cz

BOHATÁ NÁPLŇ KLUBU ŽEN 
JAKUBČOVICE ANEB PO 
TRASE ŠKOLNÍCH VÝLETŮ 
Naše výletní sezóna začala ve dnech 13. a 14. 
června 2015, kdy jsme se vydaly na dvouden-
ní výlet vlakem do Prahy a  na Karlštejn. Na 
Karlštejn nás vyvezly bryčky tažené koňmi 
a během cesty nás kočí upozorňovali na růz-
né zajímavosti. Po poutavé prohlídce jsme si 
daly oběd, poseděly v kavárničce a v podvečer 
jsme se ubytovaly v  pražském hostelu Bra-
ník. Večer nás čekala Pražská muzejní noc, na 
které jsme mimo jiné navštívily také muzeum 
nočníků a toalet. Druhý den jsme absolvovaly 
prohlídku Státní opery. Průvodce nás prove-
dl hledištěm, salónky i  technickým zázemím 
a  dozvěděly jsme se mnoho o  historii této 
budovy. Následovala prohlídka Nové scény 
na Národní třídě a teď už např. víme, že všech-
ny podlahy a schody v chodbách jsou ze ze-
leného kamene z Kuby, který věnoval po své 
návštěvě v  roce 1984 Fidel Castro, a  mnoho 
jiných zajímavostí. Domů jsme přijely velice 
nadšené. Na další zájezd, tentokrát autobu-
sem, jsme se vypravily 22. srpna. Navštívily 
jsme hrad Bouzov a jeho okolí, Loštice i zámek 

Úsov plný loveckých trofejí nejen z Česka, Slo-
venska, Polska atd., ale i z daleké Afriky.
Další akcí našeho klubu bylo sportovní odpo-
ledne pro děti na Šanci, které jsme naplánova-
ly na 4. září. Nejprve se zdálo, že nám počasí 
přát nebude, ale k poledni se vyjasnilo a akce 
mohla začít. Zúčastnilo se jí přes 50 dětí, které 
soutěžily v  pěti disciplínách. Děti byly za své 
dovednosti odměněny sladkostmi, pitíčkem 
a  párkem, který si samy opekly. Chtěla bych 
poděkovat všem, kteří se na této akci podíleli 
– SDH Jakubčovice, našim členkám Františce 
Dostálové, Růženě Lihotzké, Anežce Kudělo-

vé, Zdeňce Luzarové, Anežce Bařinkové, Daně 
Jaškové, Jarmile Bínové, Haně Sokolové a Dáše 
Bendové, a také panu Ladislavu Kudělovi, kte-
rý upravil okolí a  připravil ohniště. Ještě jed-
nou všem mnohokrát děkuji. Letos nás čeká 
ještě podzimní zájezd na Flóru Olomouc s ko-
mentovanou prohlídkou města a pak se už bu-
deme naplno věnovat přípravám na tradiční 
Adventní výstavu, která se uskuteční ve dnech 
21. – 22. 11. 2015 v kulturním domě v Jakubčo-
vicích. Tímto Vás všechny srdečně zveme!

Marie Žídková

PŘÍBĚH MÍSTA Z KONCE DRUHÉ 
SVĚTOVÉ VÁLKY 
PAMĚTNÍ MÍSTO S OBRÁZKEM PANNY 
MARIE 
Dávná historie tohoto místa ve zdejších lesích začala lámáním kame-
ne pro potřeby knížecího rodu Lichnovských. Na konci druhé světo-
vé války však tento malý a již opuštěný kamenolom získal zcela jiný 
rozměr – před válečnou frontou zde našli dočasný úkryt obyvatelé 
Hradce a  jeho okolí. Ti zde hned po válce, pro vzpomínku na spo-
lečně strávené dny ve srubu, a  jako poděkování za osvobození Ru-
dou armádou a ochranu svých životů, umístili obrázek Panny Marie. 
Každý rok potom přicházeli ke svatému obrázku zavzpomínat, po-
modlit se a poděkovat za přežití. Dodnes sem chodí pamětníci, jejich 
děti a další lidé. Za dlouhá léta byl obrázek několikrát vyměněn, byl 
i ukraden a pověšen nový. 
Pod obrázkem je napsáno:
„V těchto místech prožívalo konec 2. světové války více než 80 
mužů, žen a dětí, kteří si zde zbudovali útočiště před postupu-
jící frontou. Všem zbývala jen víra a naděje na osvobození. Přes 
prudké boje se lidem nic nestalo, bombou byli zabiti jen koně.  
Jako poděkování za přežití a  připomínku osvobozování naší 
vlasti v dubnových a květnových dnech roku 1945 byl zde při-
pevněn obrázek Panny Marie.“ 
V letošním roce, kdy si připomínáme 70. výročí konce druhé světové 
války, bylo památné místo upraveno - byl zde instalován nový ob-

rázek, lavičky a  byla zde doplněna tabule, na 
které si můžete přečíst poutavý příběh tohoto 
místa. Obnovu iniciovala paní Rostislava Raido-
vá, která má k místu osobní vztah - jako tříleté 
dítě tu strávila se svou rodinou a ostatními ob-
čany krušné chvíle konce války. 
V sobotu 22. srpna 2015 uspořádal místní od-
bor Matice slezské na památném místě setkání 
a vzpomínkový akt, na kterém si přítomní při-
pomněli tuto smutnou část dějin našeho měs-
ta. Pro turisty je památné místo označeno směrovkou na rozcestníku 
KČT na Doubravách u Včelího hradu, odkud je to asi 900 metrů. 
Děkujeme paní Rostislavě Raidové a všem, kteří se k její iniciativě 
připojili, za zachování památného místa pro další generace.

Věra Wolfová, František Wolf, 
Ludmila Lazecká, Marie Lazecká a Josef Lazecký

Poděkování
Ráda bych poděkovala všem, kteří mi pomohli při obnově tohoto 
památného místa.  Děkuji Josefu Bartákovi a jeho firmě FORM Interi-
éry za zhotovení skříňky a spolupráci při sestavení textu, revírníkovi 
Jaroslavu Falešníkovi za vyčištění prostoru od náletových dřevin, Ma-
tici slezské za vypravení autobusu a Technickým službám za drobné 
práce. Dále děkuji Ludmile Lazecké, Věře Bajgarové, Marii Fajkové, 
Marii Lazecké, Marii Ripplové, Antonínu Petránkovi, Janu Petránkovi 
a Jindřichu Skařupovi.

Rostislava Raidová
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170. VÝROČÍ KAPLE 
SVATÉ BARBORY
Dne 29. 8. 2015 proběhla v  obci Domora-
dovice oslava 170. výročí postavení a  po-
svěcení kaple, která je zasvěcena svaté Bar-
boře. Oslav, které proběhly ve velice milé 
a přátelské atmosféře, se zúčastnilo cca 150 

lidí. Velice příjemné bylo setkání s  rodáky, 
kteří žijí v odlehlejších částech naší repub-
liky a v obci nebyli již mnoho let. Ke zdaru 
těchto oslav přispělo i slunečné počasí. 

Před vlastní oslavou bylo zapotřebí opra-
vit kapli a  zvelebit její okolí. Těchto úkolů 
se s  nadšením chopili někteří občané Do-
moradovic, kteří zde odpracovali 158 bri-
gádnických hodin. Hlavní zásluhu mají Kříž 
Jaroslav, Strak Karel a Jahn Adolf. Velký dík 
patří také všem, kteří se aktivně podíleli na 
přípravách i  průběhu oslav – za výzdobu 
kaple paní Marii Kokořové, za přípravu bro-
žury o historii obce panu Bohumilu Křížovi 
a za vynikající gulášek p. Zdeňkovi Gebaue-
rovi a p. Václavu Šromovi. 

Poděkování patří také zastupitelům města, 
kteří podpořili opravu kaple i vlastní oslavy. 
Věříme, že spolupráce mezi městem a  ob-
čany bude fungovat i v dalších letech. 

Karel Strak

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ ŽÁKŮ 
HRADECKÝCH ŠKOL
V květnu vyhlásila Římskokatolická farnost Hradec nad Moravicí vý-
tvarnou soutěž na téma letošních oslav 1050 let od svého založení. 
Soutěže, kterou jsme nazvali Setkání Doubravky a Měška – 1050 
let křesťanství na Hradci, se zúčastnilo 132 žáků hradeckých zá-
kladních škol, kteří soutěžili ve čtyřech věkových kategoriích. Práce, 
z nichž některé byly i skupinové, hodnotila pětičlenná porota ve slo-
žení P. Antonín Kolář, Iveta Cihelková, Vlastislav Mojzczek, Michael 
Foltýn a Helena Víchová. Porota hodnotila především historické po-
zadí, originalitu, velikost obrazu a celkový estetický dojem. Ocenění 
získalo 24 prací. 

Výsledky soutěže: 
1. kategorie
1. místo -  Petr Škrobánek, Daniel Mainuš, Ondřej Novák, Natálie Ví-

chová, skupinová práce (ZŠ Hradec nad Moravicí)
2. místo -  Kateřina Janečková (ZŠ Hradec nad Moravicí) 
3. místo -  Tomáš Gebauer, Jan Findrik, Aneta Vlková, Natálie Víchová, 

Martin Hořínek, skupinová práce (ZŠ Hradec nad Moravicí)
3. místo -  Josefína Sikorová (ZŠ Hradec nad Moravicí)
Čestné uznání -  Jakub Proházska (ZŠ Hradec nad Moravicí) 

2. kategorie      
1. místo -  Markéta Mejzlíková (CZŠ sv. Ludmily)
2. místo -  Kateřina Bittnerová (CZŠ sv. Ludmily)
3. místo -  Barbora Žídková (ZŠ Hradec nad Moravicí)
Čestná uznání   Markéta Štenclová (CZŠ sv. Ludmily)
   Kristýna Jaroňová (ZŠ Žimrovice)
   Darina Kowalová (ZŠ Žimrovice)
    Simona Židková, Marika Hilserová (ZŠ Hradec 

nad Moravicí) 
3. kategorie      
1. místo -  Nicola Křemečková (ZŠ Hradec nad Moravicí)
2. místo -  Natálie Kovaříková (ZŠ Hradec nad Moravicí)
3. místo -  Karolína Hyklová (ZŠ Hradec nad Moravicí)
  - Nikol Mainušová (ZŠ Hradec nad Moravicí) 
Čestná uznání  Ludmila Rosenbaumová (CZŠ sv. Ludmily)
    Monika Halfarová (CZŠ sv. Ludmily)  
    Tereza Víchová (CZŠ sv. Ludmily)
    Anna Joy Beck (CZŠ sv. Ludmily)
    Stanislav Ovčačík (ZŠ Hradec nad Moravicí)
     Kateřina Borovská, Melanie Zuvačová (ZŠ Hradec 

nad Moravicí)
    Nikol Hendrichová (ZŠ Hradec nad Moravicí)

4. kategorie      
1. místo -  neuděleno
2. místo -  neuděleno
3. místo -  Daniela Bartáková (ZŠ Hradec nad Moravicí)
Čestné uznání - neuděleno
  
Vernisáž výstavy se uskutečnila v neděli 28. 6. 2015, v den svátku sv. 
Petra a Pavla. Na přípravě výstavy se podíleli Helena Víchová, Vlas-
tislav Mojczek a  František Hellebrand. Poděkování za přípravu vý-
tvarné soutěže a  motivaci žáků patří všem zúčastněným učitelům. 
Žákům děkujeme za jejich účast a krásné práce.   

Za organizátory František Hellebrand

Foto: Lenka Hanáková

Foto: Jiří Hajduk
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 1 050 LET 
 KŘESŤANSTVÍ
 NA HRADCI 

Vážení čtenáři, 
ve čtyřech vydáních Hradeckých novin 
Vás provázel seriál 1050 let křesťanství 
na Hradci. Nyní bych Vám už jen pro-
střednictvím obrazů připomněl portréty 
Doubravky a Měška. Před rokem 1965 se 
začala v  naší farnosti připravovat oslava 

tohoto pro Hradec významného jubilea. 
Tehdejší kněz P. Josef Gottfried nechal 
pro tuto událost zhotovit kopie obra-
zů Doubravky a  Měška podle předlohy 
polského malíře. Pravděpodobně při no-
vém uspořádání kostela po II. Vatikán-
ském sněmu byly oba obrazy odstraněny 
a  umístěny na faře. Před oslavou 400 let 
kostela byly v roce 1997 umístěny a vysta-
veny na oratoři. V květnu letošního roku, 
před Nocí kostelů, byly pověšeny na své 
původní místo pod přední dvojici oken 
v našem farním kostele sv. Petra a Pavla. 

František Hellebrand 

Se
ri

ál
Vážení diváci, návštěvníci hradeckého kina,
Kino ORION - tímto se hradecké kino vrací 
k  původnímu názvu z  roku 1927, kdy bylo 
zahájeno promítání - Vás zve na říjnové fil-
my. Kino promítá každý pátek v  18 hodin 
a sobotu v 16 a v 18 hodin. Představení v 16 
hodin jsou určena (nejen) malým divákům. 
Kino je otevřeno vždy hodinu před předsta-
vením a  můžete si zde zakoupit i  malé ob-
čerstvení. Podrobnější informace najdete na 
www.kinohradec.cz a na www.muhradec.cz. 

EVEREST (V. Británie, USA, ISLAND, 2015)
pátek 2. 10. 2015, 18 h., 80,- Kč

V HLAVĚ (USA, 2015)
sobota 3. 10. 2015, 16 h., 60 Kč  

MALLORY (ČR, 2015)
sobota 3. 10. 2015, 18 h., 60 Kč   

MLÁDÍ (Itálie, Francie, Svýcarsko, V. Británie, 2015)
čtvrtek 8. 10. 2015, 18.15 h., 80 Kč
filmový klub, celostátní premiéra s lek-
torským úvodem

WILSONOV (Česká rep., Slovenská rep., 2015)
pátek 9. 10. 2015, 18 h., 90 Kč

SEDMERO KRKAVCŮ 
(Česká rep., Slovenská rep., 2015)
sobota 10. 10. 2015, 16 h., 60 Kč

LOVE (Francie, Belgie, 2015)
sobota 10. 10. 2015, 18 h., 80 Kč

PURPUROVÝ VRCH (USA, 2015)
pátek 16. 10. 2015, 18 h., 90 Kč
      
HOTEL TRANSYLVÁNIE (USA, 2015)
sobota 17. 10. 2015, 16 h., 60 Kč

LAPUTA (ČR, 2015)
sobota 17. 10. 2015, 18 h., 80 Kč

PERNÝ DEN (V. Británie, 1964)
pátek 23. 10. 2015, 18 h., 40 Kč

OVEČKA SHAUN (V. Británie, Francie, 2015)
sobota 24. 10. 2015, 16 h., 40 Kč

MUŽ NA LANĚ (USA, 2015)
sobota 24. 10. 2015, 18 h., 90 Kč

FAKJŮ PANE UČITELI 2 (Německo, 2015)
pátek 30. 10. 2015, 18 h., 60 Kč

POHÁDKOVÉ PÁSMO 
sobota 31. 10. 2015, 16 h., 20 Kč

ZTRACENI V MNICHOVĚ (ČR, 2015)
sobota 31. 10. 2015, 18 h., 90 Kč

Program na listopad připravujeme.

PROGRAM KINA

VÝSTAVA ROSTISLAVA 
HERRMANNA 
V MĚSTSKÉ GALERII
Městská galerie Hradec nad Moravicí v letoš-
ním roce představuje tvorbu regionálních 
a  místních umělců. Jedním z  nich je i  au-
tor aktuální výstavy pan RNDr. Rostislav 
Herrmann. Výstava s  názvem Cesta byla 
slavnostně zahájena ve čtvrtek 10. září 2015 
a navštívit ji můžete do konce října 2015. Jeli-
kož jde o poslední výstavu výtvarného umě-
ní v  tomto roce, děkujeme všem návštěv-
níkům za přízeň a  za účast na vernisážích. 
Městská galerie letos představila tvorbu 
tří výtvarných umělců a  výstava Rostislava 
Herrmanna udělá za letošní výstavní sezó-
nou opravdu znamenitou tečku. 

začala v  naší farnosti připravovat oslava František Hellebrand 

Prijdte mezi nás
Wellness centrum Radosti, klub Sunshine, působí v Hradci nad Mora-
vicí již více než rok. Za dobu našeho působení jsme zorganizovali 
5 kurzů správného stravování aneb jídlo jako radost, na kterých se 
účastníci zbavili 56 kg nadbytečného tuku. Náplní kurzu je udržová-
ní vyváženého životního stylu, sebepoznání a péče o tělo. V dnešní 

době již není tajemstvím, že vyladěním psychiky a jídelníčku dove-
deme výrazně ovlivnit svůj zdravotní stav, kondici i  vzhled. Kurzy 
pořádáme v  Národním domě v  klubovně Sluníčko. Máte zájem se 
dozvědět více? Přijďte se podívat do klubovny Sluníčko v  pondělí 
12. října od 9.00 do 12.30 a od 14.00 do 17.00, nebo v pátek 23. října 
od 9.00 do 12.30 a od 14.00 do 17.00. Tel.: 732 846 141.

Petra Naděžda Kantnerová, 
Wellness centrum Radosti 

Foto: Jiří Hajduk Foto: Jiří Hajduk
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Z HRADCE NA SVĚTOVOU VÝSTAVU EXPO 2015 DO MILÁNA 
Není hradeckým občanem, bydlí v Opavě, ale již přes dvacet let tráví 
většinu času v Hradci nad Moravicí. Ve své pasířské dílně na Lidické ulici 
tvoří umělecká díla z kovů pro exteriéry a interiéry, restauruje a opra-
vuje historické uměleckořemeslné výrobky. Mezi jeho významné rea-
lizace patří např. výroba soupravy stříbrných insignií pro akademické 
hodnostáře Slezské univerzity v Opavě, restaurování tepané meteoro-
logické skříňky ve Dvořákových sadech v Opavě, repase historických 
krbových mříží a  kopie secesních věšáků v  Obecním domě v  Praze, 
restaurování procesního kříže v Dolním Benešově, rekonstrukce hodin 
na střeše Městské plovárny v Opavě, repase a výroba dobových funk-
cionalistických svítidel pro budovu České pojišťovny na Jánské ulici 
v Brně. Jeho restaurátorská činnost je léta spojena rovněž se zámkem 
v Hradci nad Moravicí a obnovou místních sakrálních památek.

V září letošního roku jeho dílo Radegast významně přispělo k úspěš-
né reprezentaci Moravskoslezského kraje na světové výstavě EXPO 
2015 v  italském Miláně, v  české národní expozici v  části nazvané 
Země fantazie. Abychom Vás o  této významné akci mohli infor-
movat, navštívili jsme pasíře, restaurátora, kovotepce, výtvarníka 
MgA. Pavla Strakoše v jeho hradecké dílně.

Jak došlo k  tomu, že jste pro realizaci díla na světovou výstavu 
EXPO 2015 byl vybrán právě Vy?
Moravskoslezský kraj, Dolní oblast Vítkovice a Pivovar Radegast vyhlá-
sily uměleckou soutěž na zpracování sochy slovanského boha Rade-
gasta pro areál Dolních Vítkovic. Šlo o přetvoření bývalého filtru pod 
vysokou pecí na sochu boha Radegasta a jeho využití, např. restaura-
ce, koncertní síň atd. Na tuto soutěž volně navazovala umělecká sou-
těž na projekt menší, v interaktivní verzi, pro účel reprezentace Morav-
skoslezského kraje na výstavě EXPO 2015 v Miláně. Soutěž na realizaci 
Radegasta pro výstavu v Miláně, podle návrhu Jiřího Černického, jsem 
vyhrál já. 

Proč se dílo jmenuje Radegast, když je zřejmé, že se známou sochou 
slovanského boha Radegasta nemá nic společného?
Název jsem nevymyslel já, to už bylo v zadání soutěže. Socha Rade-

gasta pro EXPO 2015 
má symbolizovat 
spojení tradic kultu-
ry a  průmyslového 
dědictví v  našem 
kraji - staroslovanský 
bůh slunce a  pohos-
tinnosti Radegast 
a  Národní kulturní 
památka Dolní Vít-
kovice. No a  známé 
soše boha Radegasta 
se sice nepodobá, 
ale skutečného boha 
Radegasta nikdo ne-
viděl, tak si jej může 
představit každý po 
svém.

Můžete nám sochu 
Radegasta popsat? 
Radegast je vysoký 2,60 m, je vyrobený z nerezu a kovu, má lesklé 
i matné plochy, některé části jsou červené. Obsahuje audiovizuální 
techniku, projektory, které promítají znaky měst našeho kraje a také 
dva tablety, na kterých si návštěvníci mohou „vyklikat“ zajímavosti 
z  našeho kraje. Na velkou obrazovku je promítána historie stavby 
Dolních Vítkovic. Radegast má i čidla, která uvedou do pohybu svět-
la a ta upoutají pozornost právě přicházejících návštěvníků.

Kde mohou zájemci Vašeho Radegasta vidět?
Po návratu z  Milána bude Radegast převezen do nového Světa 
techniky v areálu Dolních Vítkovic.

Kdo zná aspoň některé Vaše práce, ten ví, že to jsou opravdu 
krásná umělecká díla. A na takovou práci musí mít člověk talent. 
Máte ve Vašem oboru nějakého následovníka?
Tato práce vyžaduje nejen talent, velkou trpělivost, zručnost, ale 
i štěstí na dobré spolupracovníky. V mém oboru následovníka za-
tím nemám, ale výtvarnictví se věnují obě dcery, aktuálně se zabý-
vají realizací muzejních expozic. Dcera Pavla, která je vystudovaná 
šperkařka, se mnou úzce spolupracuje. Pasířství a šperkařství jsou 
koneckonců příbuzné obory.

Při Vaší tvůrčí vytíženosti, zbývá Vám čas na nějaké koníčky, jak 
relaxujete?
Na koníčky opravdu moc času nemám, a pokud ano, jsou zase spo-
jeny s výtvarnou činností. Občas modeluji a taky jsme si s partner-
kou postavili chalupu - dřevěnku, poctivým tradičním způsobem. 
Každý rok trávím dovolenou s partou známých na kolech, jezdíme 
do ciziny i u nás. V poslední době jsme byli např. ve Francii, v Adr-
špachu, v Jeseníkách. Denně ujedeme krásnou přírodou 40-50 km, 
a to je pro mě ten pravý relax.

Na čem pracujete nyní?
V této chvíli dokončujeme monumentální lustr do slavné olomouc-
ké secesní vily Primavezi. Vila v současné době prochází celkovou 
rekonstrukcí. Lustr není kopií původního, ale novým kusem inspi-
rujícím se historií vily.

Děkuji za rozhovor.

Připravila Miroslava Vavrečková

ROZHOVOR

MgA. Pavel Strakoš a jeho spolupracovníci (zprava) Jan Folwarczny, 
Břetislav Pavlát a Ing. Jindřich Onderka

Foto: Jiří Hajduk
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ŠKOLSTVÍ
 OKÉNKO DO HRADECKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

www.zshradec.cz 

P ivítání prv á k  

Zleva: Radim Kubánek, Anežka Szwedová, Karolína Richtová, Daniel Petzuch, Ond ej Hrbá , Lucie Balová, Barbora Csöböková, 
Nikol Curylová, Vít Hrt s, Kate ina Teplanská, Eliška Malíková, Evelína Hodná, Kristýna Dubná, Eliška Rožanská,  

Vojt ch Scholtz, Jakub Polášek, Petr Havrlant, Michal Jane ek, Petr Vilášek                                                             

Slavnostní „tri kování“ 1. A, foto M. Mainuš 

Zleva: Daniel Drozd, Šimon Dohnal, Matyáš Badaj, David Kubánek, Adam Schindler, Adéla Cile ková, Tereza Kurková,  
Ond ej Hrbá , Josef Bajnar, Amálie Šturzová, Mar n Rychlý, Johana Blatecká, Lucie Ignácová, Jakub Kubela,  
Tadeáš Sedlá ek, Kris na Kleinová, Lucie Plosku áková, Leona Lacová, Nela Beinhauerová, David Gebauer                                

 
 
Dne 7. zá í 2015 se t ída 6. B zú astnila 
adapta ního dne. Stejn  jako v lo ském 
roce byl celý den v nován vzájemnému 
poznávání nov  p íchozích 7 žák  ze 
ZŠ Branka u Opavy. Dopoledne žáci strávili 
na erstvém vzduchu. Hrály se r zné inter-
ak vní a pohybové hry, které žák m doda-
ly radostnou energii a „nastartovaly“ vzá-
jemné poznávání. Žáci si mohli vyzkoušet 
práci v týmu, navýšit si d v ru v i svým 
spolužák m, zažít si nejistotu p i procházce 
se zavázanýma o ima šátkem i se o svého 
„slepého“ spolužáka postarat. Tím si zlepši-
li komunika ní dovednos . Po návratu do 
t ídy jsme si hráli na moderátory, p edsta-
vovali jsme se v r zných rolích a hráli jsme divadelní scénky. V íme, že pohyb na erstvém vzduchu, 
sout že a další hry zp íjemnily žák m jeden z prvních dn  v novém kolek vu a že tyto spole n  strávené 
chvíle budou základem pro nová p átelství!                                   Mgr. Petra Majewská, školní psycholožka  

Adapta ní den 

Prázdninový den 
Vojt ch Adam, 5. B 

 

Prázdninový den,  
to je prost  sen. 

Pozd  ráno vstávám,  
se snídaní váhám. 
Boty, tri ko sem  
a já b žím ven. 

 

S našima jsme  
stanovali, 

na výlety jezdívali. 
Vid li jsme hrady, 

zámky, 
navš vili aquaparky. 

1. zá í 2015 bylo obzvlášt  slavnostním dnem pro 40 nejmladších žák  naší školy.  
V kinosále Národního domu byli prv á ci tradi n  tzv. „otri kováni“.  
T ídní u itelkou 1. A  se stala Mgr. Iveta Miná ová a t ídním u itelem 1. B Mgr. Jan Vícha. 

Ve školním roce 2015-2016 rádi vyhovíme  etným p áním našich tená , kte í by cht li 
vid t v Okénku více v tších fotogra í tak, aby se d  daly lépe rozpoznat.  
Podrobn jší texty  a další fotogra e k jednotlivým událostem naleznete na našich  
webových stránkách www.zshradec.cz. 

Stránku p ipravily Mgr. Radka O adlíková a Rita Grusmanová, ZŠ Hradec nad Moravicí zá í 2015. 

Vzpomínka 
ve verších 

Žáci 6. B, foto Mgr. Anna Víchová 

Slavnostní „tri kování“ 1. B, foto M. Mainuš 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA ŽIMROVICE
Slavnostní zahájení školního 
roku
Začátek školního roku 1. září jsme slavnost-
ně zahájili v amfiteátru, v prostorách školní 
zahrady. Žáky školy spolu s rodiči a zaměst-
nanci školy přišel pozdravit pan starosta Jo-
sef Vícha. Na úvod pan starosta vzpomenul, 
že je tomu přesně šedesát let, kdy do stejné 
školy nastoupil do první třídy, poté předal 
deseti prvňáčkům věcné dary za Město Hra-
dec nad Moravicí. Ředitel školy David Šrom 
spolu s  dlouholetým příznivcem školy pa-
nem Jiřím Křížem předal prvňáčkům věcné 
dary od našich sponzorů Smurfit Kappa Ži-
mrovice a Smurfit Morava Paper. 

  Ředitel školy svým příběhem pozdravil ne-
jen prvňáčky, ale i  ostatní žáky školy v  no-
vém školním roce. Po slavnostním uvítání se 
všichni prvňáčci spolu s jejich rodiči odebrali 
do třídy, kde jim třídní učitelka Alena Šromo-
vá poskytla základní informace.

I  v  Mateřské škole Žimrovice byl tento den 
ve znamení uvítání nových dětí. Stávající 
děti měly možnost přivítat pět nových ka-
marádů.

Mgr. Alena Šromová

Ani o prázdninách jsme ve škol-
ce nezaháleli
Poslední den v červenci započaly první prá-
ce spojené s plánovanou rekonstrukcí šatny 
mateřské školy. Nejprve bylo zapotřebí šat-
nu vyklidit, vynést dřevěné skříňky a odstra-
nit linoleum. Dále bylo nutné odstranit sta-
rou omítku. Toho se ujali dobrovolníci z řad 
rodičů manželé Balnarovi a manželé Štecovi. 
Pan Libor Chromý natáhnul nové omítky 
a poté následovala výmalba šatny i vstupní 
haly. Malování se opět ujali tatínci našich 
dětí, a to pan Štec, pan Černý a pan Seidl. Po 
výmalbě byli přivoláni řemeslníci. Pan Vav-
řínek zajistil výměnu radiátoru, pan Škro-
bánek položil nové linoleum a  pan Štencl 
vyrobil a  zabudoval nové šatní skříňky pro 
děti. O krásnou výzdobu šatny i vstupní haly 
se postaral malíř Bořek Frýba, který svou 
přítomností zpestřil několika dětem prázd-
ninový pobyt ve školce. Tímto bych chtěla 
poděkovat všem, kteří se podíleli na rekon-
strukci šatny a vstupní haly, především však 
rodičům, kteří neváhali a ve svém volnu nám 
přišli pomoci.

Bc. Pavlína Řemelková, vedoucí učitelka MŠ

Dotační programy nám umožní 
zajímavěji učit

Naše škola získala z  Evropských sociálních 
fondů dotaci na zahraniční stáže pro pe-
dagogy a  také prostředky na realizaci čte-
nářských dílen. Vyučující anglického jazyka 
vyjedou do konce kalendářního roku na 
dva jazykové kurzy angličtiny. Z dotace pak 
nakoupíme za více než 110 tisíc Kč knihy do 
žákovské knihovny. V současné době jsme 
již polovinu utratili a  školní knihovna se 
rozrostla o 450 nádherných knih. V nejbliž-
ších dnech budou knihy dětem k dispozici. 
Děti budou knihy využívat ve škole, mohou 
si je i zapůjčit domů. Seznamy v elektronic-
ké podobě zveřejníme i  na internetu. Do 
elektronické podoby hodláme dát i sezna-
my knih z  pedagogické knihovny. Rodiče 
tak budou mít možnost si zapůjčit knihy, 
které v  této chvíli sloužily pouze zaměst-
nancům školy. 

Naše škola získala malou, ale významnou 
dotaci z  Města Hradec nad Moravicí na 
nové revidované vydání naší školní regi-
onální publikace Perla Slezska. Publikaci 
chceme využít ještě v  I. pololetí tohoto 
školního roku k  výuce prvouky 3. ročníku 
a vlastivědy 4. ročníku.

Mgr. David Šrom, ředitel ZŠ a MŠ Žimrovice

MATEŘSKÁ ŠKOLA HRADEC NAD MORAVICÍ
Vážení rodiče, 

dovolte mi, abych Vás srdečně přivítala v no-
vém školním roce 2015/2016 v  mateřských 
školách Hradec nad Moravicí, Kajlovec, Bo-
hučovice a Jakubčovice. Chtěla bych přivítat 
nejen Vás a  Vaše děti, ale také všechny za-
městnance našich pracovišť a  popřát všem 
do nového školního roku hodně zdraví, 
osobních i  pracovních úspěchů, kreativity 
a tvořivosti.

Moc jsme se na Vaše děti těšily a připravo-
valy jak výzdobu tříd, tak drobné dárky, aby-
chom zpříjemnily dětem jejich důležitý den. 

Doufám, že budete s  mateřskými školami 
spokojeni a děti zde budou prožívat šťastné 
chvíle svého dětství.

Rodiče nově zapsaných dětí bych chtěla 
ujistit, že jsme si vědomi, jak důležitým ži-
votním krokem pro dítě i Vás je nástup do 
mateřské školy. Není to chvíle lehká, ale pro 
další směřování Vašeho dítěte důležitá. Ob-
dobí zvykání dítěte na jiný životní rytmus, 
na nové prostředí, paní učitelky, kamarády, 
odloučení od své rodiny, může být pro ně-
které děti složitější. Každé dítě je vnímáno 
jako individualita a  je k  němu takto při-
stupováno. Pro všechny děti je připravena 

naše náruč a pro rodiče rady zkušených pe-
dagožek.

Mateřskou školu Hradec nad Moravicí na-
vštěvuje v tomto školním roce 108 dětí, MŠ 
Jakubčovice 26 dětí, MŠ Bohučovice 13 dětí 
a MŠ Kajlovec 16 dětí.

Chci Vás ujistit, že jak paní učitelky, tak ostat-
ní pracovnice školy dělají vše pro to, aby 
Vaše děti byly u nás spokojené.

Bc. Gabriela Lacková, ředitelka 
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Stravovací návyky dětí 
– okénko školní jídelny Hradec nad Moravicí
Začíná nám nový školní rok 2015-2016. Do škol se po prázdninách 
vrací stávající děti a přicházejí nové, které jsou plné očekávání, těší-
cí se na nové zážitky, vědomosti, kamarády a učitele. Tyto děti však 
čeká i přizpůsobení se novým věcem a zkušenostem. Jedním z těch-
to setkání je i školní stravování dětí v mateřské a v základní škole.
Nejen do mateřských škol si děti přinášejí různé výživové zvyklosti 
svých rodičů. Když maminky svá batolátka poprvé seznamují s  jíd-
lem, snaží se o  to, aby jídlo bylo vyvážené, obsahovalo dostatek 
zeleniny, luštěnin, jsou opatrné na tuky a smažení. Dbají na to, aby 
jídlo neobsahovalo glutamáty, příliš soli, různých zvýrazňovačů chu-
ti apod. Přesto se některé děti v předškolním věku se všemi těmito 
nešvary moderní doby postupně setkávají, a protože jsou tato jídla 
upravována tak, aby „chutnala“, jsou jídla se svou přirozenou chutí 
jako například čočka, špenát, fazolové lusky, rajčata, dušená mrkev, 
ryby aj., pro děti chuťově nezajímavá. Začnou je tedy odmítat jíst 
a zdravou výživu postupně nahrazují pokrmy, které svým složením 
nebo úpravou neodpovídají dětskému věku.
Přitom česká školní stravovací zařízení jsou v drtivé většině moder-
ními zařízeními, která jsou dobře vybavena, kde se jídla připravují 
s ohledem na výživové normy, používají se nové receptury a vždy se 
dodržuje spotřební koš. 
Spotřební koš je nařízení garantující rovnoměrné zastoupení všech 
živin, které vyvíjející se organismus dětí potřebuje. Sleduje se množ-
ství průměrné měsíční spotřeby jednotlivých druhů potravin pro 
jednotlivé věkové skupiny strávníků. Tyto hodnoty jsou stanoveny 
ve spolupráci se zdravotníky. Sleduje se tak vyvážení masa, ryb, mlé-
ka, mléčných výrobků, zeleniny, ovoce, brambor a luštěnin. Zároveň 
se kontroluje optimální množství tuků, soli a cukrů ve stravě. To zna-
mená, že i naše kuchyně musí např. vařit týdně čtyři polévky zeleni-

nové a jednou týdně vývar a neměla by se zastavovat u stereotypů 
v  podobě smažených jídel, pizzy, baget, hranolků či hamburgerů. 
Vždyť tato jídla velmi často u mladého organismu vedou k obezitě, 
popřípadě k chronickým nemocem, či civilizačním chorobám.
Podívejme se nyní na cenu oběda ve školní jídelně. I na tu se vzta-
huje rozpočet, který je dán státní normou. Děti ve školce mají za 29 
– 30 korun hned tři jídla – svačinu, oběd a druhou svačinu, včetně 
pitného režimu po celý den. Je dodržena dávka ovoce a  zeleniny, 
které dítě dostává v podobě další svačinky v průběhu dne. Rodiče 
tedy hradí pouze suroviny, nikoliv mzdovou režii kuchařek. Ta je 
hrazena státem. Věcná režie, tedy náklady na energie, vybavení ku-
chyně a podobně, je hrazena naší mateřskou školou, které zřizovatel 
poskytuje dotace na provoz. To vše je upraveno zákony č. 561/2004 
Sb., popř. vyhláškou č. 107/2005 Sb. o školním stravování. Co Vy na 
to? Dokázali byste za třicet korun uvařit tři jídla, svačinky v podobě 
ovoce a  zeleniny, pitný režim - včetně mléčných výrobků při ranní 
svačině?
Vraťme se ale zpět na začátek. Děti v dnešní době konzumují pokr-
my, které obsahují hodně tuků, sacharidů, solí či koření, dochuco-
vadel, zvýrazňovačů chuti apod. Podceňuje se i  kultura stolování. 
Odlišnost prostředí mateřské školy a rodiny může u dítěte vyvolávat 
adaptační potíže. K  těm samozřejmě patří i  to, že dítě musí u  jídla 
sedět u stolu. Dítěti je nabídnut pokrm, aniž by si předem dohod-
lo, na co má dnes chuť. Mnohdy se dítě učí i tomu, že oběd má dva 
chody - polévku a hlavní jídlo. V zájmu dítěte je proto důležitá spo-
lupráce rodiny s mateřskou školou. Rodina může pomoci dítěti nej-
lépe tím, že začne své dítě na pokrm ve škole připravovat. Seznámí 
se s  jídelníčkem, pokusí se vařit podobná jídla doma, motivuje své 
dítě k ochutnání těchto potravin. Neuzavře mu cestu ke zdravému 
způsobu života tím, že odmítne možnost, aby dítě zdravé potraviny 
ochutnalo, či je vůbec jedlo. Mnohdy slyšíme už při čtení jídelníčku, 
jak maminka upozorňuje, či uklidňuje své dítko, že toto jídlo nejí, či 

Mateřská škola Kajlovec
Mateřská škola Jakubčovice

Mateřská škola Bohučovice

Mateřská škola Hradec nad Moravicí  - nejmladší děti z oddělení Kuřátek
Foto: Jiří Hajduk
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jíst nemusí. Mnohdy však v dětské skupině všem lépe chutná a někdy 
děti snědí i jídlo, které jinak doma odmítají.
Mateřská škola se snaží vychovávat a vzdělávat děti tak, aby se správ-
ně a zdravě vyvíjely. Školní stravování je součástí tohoto procesu. Žá-
dáme tedy Vás - rodiče, abyste svým dětem pomohli najít správnou 
cestu.

Děkujeme a těšíme se na Vaši spolupráci s námi.
Alena Hložková, vedoucí Školní jídelny při MŠ v Hradci nad Moravicí

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ 
ŠKOLA SV. LUDMILY 
V HRADCI NAD MORAVICÍ
Prázdninové vzpomínky 

Výtvarný tábor
V posledním červencovém týdnu se ve ško-
le scházeli každé ráno malí umělci, aby se 
na svět kolem nás učili dívat očima mistrů. 
Celý týden poznávali tvorbu velkých uměl-
ců a nechávali se jimi inspirovat. Po týdnu 
již jména Miro, Matisse, Rousseau, Monet, 
Modrian, Kandinskij či Harring nezněla pro 
nikoho cize, i  když malování dětem zpest-

řovaly různé hry, vycházky, sportování i od-
počinek. Vlastní tvorba dětem přinášela 
hodně radosti a  vyvrcholením byla páteč-
ní vernisáž výstavy dětských prací, kterou 
v hojném počtu navštívili nejen rodiče dětí, 
ale také další příbuzní a známí. K další prá-
ci všem přítomným požehnal nový školní 
kaplan otec Marcin Kieras.

Hudební tábor
Nejen zpěv, ale také spousta radostného 
smíchu zněla školou i o prázdninách. Škol-
ní sbor Kolibříci prožil v krásném prostředí 
našeho města svůj první společný prázd-
ninový tábor. A  protože nám všem bylo 
spolu moc fajn, věříme, že se prázdninové 
setkávání stane novou tradicí.

Taekwondo tábor
Příměstský tábor taekwonda proběhl le-
tos první srpnový týden. Náš školní oddíl 
uspořádal toto tradiční sportovní soustře-
dění formou tábora. Pod vedením trenérů 
Jany a Tomáše se naši mladí taekwondisti 
věnovali nejen svému sportu ale i  oddy-
chu - podnikli celodenní výlet na Praděd 
a nechyběla zábava ani závěrečné opékání 
špekáčků. 

Vienna Taekwondo Festival
V sobotu 15. srpna 2015 jsme se zúčastnili 
Vídeňského taekwondo festivalu. Byly 

to naše první mezinárodní závody mimo 
naši republiku. Oproti běžným závodům 
byl program velmi pestrý. Nezávodilo se 
jen v poomse, ale i v přerážení, taekown-
do aerobiku a volných sestavách. Součástí 
byl také kulturní program za přítomnosti 
velvyslance Korejské republiky a exhibice 
českého týmu Moohwa. Domů jsme si od-
vezli pět medailí - čtyři zlaté, které získali 
Konstance Kolková, Danek Joura, Lud-
mila Rosenbaumová a rodina Rosenba-
mová (v  kategorii rodin), a  jednu stříbr-
nou, kterou získala Jana Hoňková. 

Ing. Tomáš Honěk, ředitel

Pokud máte ke kvalitě stravování Vašeho dítěte dotazy 
či připomínky, pošlete nám je prosím e-mailem na adre-
su reditelna@ms.hradec.eu. Vašimi podněty se budeme 
zabývat a odpovědi na Vaše dotazy uveřejníme.
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S.K. P.E.M.A. ODDÍL FLORBALU HRADEC NAD MORAVICÍ
S úspěšnou sezónou 2014/2015 jsme se společně rozloučili 12. června 
2015 v ADP Žimrovice, kde proběhlo závěrečné utkání. Soupeřem dětí 
byli jejich rodiče, kteří se nebáli nastoupit proti vyhecovaným druž-
stvům přípravky, elévů a mladších žáků. Na výsledku tentokráte nezá-
leželo a všichni, kdo si zahráli či jen fandili, si užili skvělou atmosféru. 
Turnaj jsme zakončili opékáním špekáčků a výtečným guláškem. Děti 
obdržely od sponzora Hospoda u  Mostu&Catering paní Šárky Sen-
dlerové sladkosti a příslib podpory v nové sezóně. Dále nás navštívil 
president oddílu S.K. P.E.M.A. Opava pan Mgr. Přemysl Novák, který 
přivezl dětem láhve na pitný režim a pozvánku na florbalový camp, 
kterého se někteří společně s opavskými hráči zúčastnili. Doufám, že 

příští léto budou hradečtí na florbal campu opět ve většině, a to i přes-
to, že ti nejmladší občas v noci uronili slzičku. Nábor dětí, které budou 
doplňovat stávající družstva v nové sezóně, jsme uskutečnili 11. září. 
Velice nás potěšil zájem především kluků do přípravky, která se nám 
rozrostla o 5 malých florbalistů. Florbalová sezóna začala 19. září tur-
najem elévů v Odrách. Do našeho oddílu zveme děti i celoročně, takže 
kdo nestihl nábor, může se k nám připojit každé úterý a pátek v hale 
ZŠ Hradec nad Moravicí. Nejmenší přípravka (rok narození kluci 2007 
až 2010, holky 2006 až 2010) trénuje v úterý 17.30 – 18.30 h. a v pátek 
18 – 19 h. Ostatní elévové a  mladší žáci (rok narození kluci 2003 až 
2006, holky 2002 až 2005) trénují v úterý a v pátek vždy 18.30 – 20 h. 
Holky mají možnost  hrát na turnajích Moravskoslezské ligy společně 
s kluky, nebo v dívčích družstvech S.K.P.E.M.A. Opava. 
Všem hráčkám, hráčům, trenérům, rodičům, sponzorům a  fanouš-
kům florbalu v Hradci nad Moravicí přeji hodně úspěchů jak ve škole 
a v osobním životě, tak v nové florbalové sezóně 2015/2016. 
Zveme všechny fanoušky florbalu na domácí turnaj Moravskoslezské 
ligy přípravek, který se uskuteční 11. října 2015 v hale ZŠ Hradec nad 
Moravicí. Další domácí turnaj, tentokrát mladších žáků, se uskuteční 
5. prosince 2015. Přijďte si společně s  našimi nejmenšími zakřičet to 
naše: PEMA, PEMA, PEMA, na ni nikdo nemá!

František Hertel (frantisek.hertel@email.cz)

ZÁMEK VÁS ZVE NA VÝSTAVU 

TYPOGRAFICKÉ POKLADY ZE SBÍREK LICHNOVSKÝCH
Majorátní knihovna Lichnovských na zámku v  Hradci nad Moravi-
cí uchovává téměř 16 500 svazků. Svou velikostí i skladbou fondu je 
bezpochyby nejzajímavější intaktně dochovanou knihovnou v  čes-
kém Slezsku. Na jejím budování participovalo šest generací rodu 
Lichnovských od poslední třetiny 18. století do počátku čtyřicátých let 
20. století. Knihovní fond je odrazem širokého spektra sběratelských, 
kulturních, vědeckých a  profes-
ních zájmů jednotlivých členů 
rodu. Knihovna byla zřejmě od 
počátku budována jako rodová, 
jaký význam jí v  rámci rodových 
majetků a sbírek Lichnovští přiklá-
dali, můžeme usuzovat z toho, že 
získala statut majorátu. V hradec-
ké zámecké knihovně nalezneme 
13 prvotisků, 103 titulů vydaných 
v průběhu 16. století, nevelký, ale 
cenný soubor osmi desítek tisků 
17. století, cca dva a půl tisíce svaz-
ků z 18. století a okolo deseti tisíc 
svazků ze století devatenáctého. 
Dvacáté století je zastoupeno ve 
fondu více než dvěma tisíci titulů. 
Dále se v knihovně nachází počet-
ný soubor brožur a periodik a další zajímavé materiály. Nejstarší tisky 
pocházejí z 2. poloviny 15. století, v nejmladším přírůstku do knihov-
ního fondu je uveden rok vydání 1944. Knihovna je dnes instalována 
v místnostech, v nichž se nacházela již před polovinou 19. století, knihy 
jsou uloženy v původních pozdně empírových skříních. Ve fondu se 
dochoval systém signatur a řazení, podle kterého byly knihy členěny 
již v 19. století, zachovány jsou rovněž historické katalogy. Knihy z ma-
jorátní knihovny Lichnovských jsou téměř všechny označeny výraz-
nými provenienčními značkami – vlastnickými razítky, vlepenými ex 
libris, některé mají desky opatřeny raženým supralibros. 

Výstava Typografické poklady ze sbírek Lichnovských nabízí mi-
mořádnou příležitost prohlédnout si výběr z pozoruhodné sbírky 
starých tisků 16. století i  dalších zajímavých titulů uchovávaných 
v knihovně bývalých majitelů zámku v Hradci nad Moravicí. Vysta-
veno je na 40 titulů, z toho více než polovina reprezentuje nejstarší 
knižní produkci 15. a 16. století. Výběr starých tisků a tisků 17. až 20. 

století se soustředil na pre-
zentaci jak tematické šíře, 
tak typografické kvality 
titulů uchovávaných v  hra-
decké knihovně, vedle toho 
jsou vystaveny také některé 
zajímavé tituly, jejichž au-
tory jsou přímo příslušníci 
rodu Lichnovských a  něko-
lik knih s vlastnoruční dedi-
kací autorů, které jsou velmi 
cenným autentickým svě-
dectvím osobních kontaktů 
Lichnovských s  významný-
mi osobnostmi tehdejší kul-
turní Evropy. 

Výstava Typografické po-
klady ze sbírek Lichnovských byla realizována v  rámci projektu 
NAKI „Tisky 16. století v  zámeckých knihovnách České republiky“ 
(DF12P01OVV024) financovaného Ministerstvem kultury ČR. Navští-
vit ji můžete do 15. listopadu 2015.

Ing. Radomír Přibyla
kastelán zámku

Foto Jiří Hajduk
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ÚSPĚŠNÁ SEZÓNA MAŽORETEK CHARLIE 
S ÚČASTÍ NA MISTROVSTVÍ EVROPY A SVĚTA

Červnový víkend 27. – 28. 6. 2015, se kona-
lo ve městě KĘDZIERZYN – KOŹLE v Polsku, 
10. ročník mistrovství Evropy - EUROPEAN 
CHAMPIONSHIP MAJORETTES SPORT. 
Všichni jsme doufali, že se zúročí poctivá 
příprava našich děvčat a  úspěch nás nemi-
ne. Ovšem že si dovezeme třikrát titul první 
vicemistryně Evropy, jeden titul druhé 
vicemistryně Evropy a titul MISTRYNĚ EV-
ROPY, který vybojovala naše seniorka a tre-
nérka Sylva Kociánová v  sólo formaci, tak 
to nikdo opravdu nečekal. Na ME postoupila 
naše děvčata přímo z finále MČR, a některé 
se nominovaly z  memoriálu Jiřího Necida. 
Kadetky - Karolína Dubná, Lucie Gebauero-
vá, Adéla Binarová a Andrea Ladnerová - se 
pyšní titulem první vicemistryně Evropy, 
Juniorky - Barbora Barešová, Sabina Lukšíč-
ková, Sabina Richtárová, Veronika Walecz-
ková, Karin Hermanová a Kristýna Klímková 
- vybojovaly bronz a  tím titul druhé vice-
mistryně Evropy a  seniorky - Sylvie Koci-
ánová, Sára Raabová, Karolína Vincurková, 
Barbora Hozová, Kateřina Pavelková a Kate-
řina Uvírová - si stříbrnou medailí zajistily ti-
tul první vicemistryně Evropy. Díky úspě-
chu na ME a také na MČR, si děvčata zajistila 
postup na mistrovství světa, které se konalo 
poslední srpnový týden v Praze. 

Třetí ročník MS - WORLD CHAMPIONSHIP 
MAJORETTES SPORT probíhal ve dnech 
26. – 29. 8. 2015 ve Sparta Aréně v  Praze. 
Naše děvčata po úspěšném umístění na ME, 
přidala úspěch i  na MS. Bojovala ve všech 
kategoriích (kadet, junior a senior) ve forma-
cích sólo, duo, mini, mix. 
Po celou dobu konání MS jsme byli v  neu-
stálém napětí, zda děvčata uspějí na těch 
nejpřednějších pozicích a  obhájí loňský ti-
tul. Napětí, nervozita a  přání velkého štěstí 
našim děvčatům přineslo velikou radost a to 
hlavně poslední den mistrovství. Mažoretky 
Charlie, ve veliké konkurenci s účastí 11 států 
světa a více než tří a půl tisíce mažoretek, se 
mohou pyšnit titulem druhé vicemistryně 
světa s formací MINI MIX a to hned dvakrát. 
Kadetky ve složení Karolína Dubná, Lucie Ge-
bauerová, Adéla Binarová a Andrea Ladnero-
vá, které v loňském roce byly čtvrté, obsadily 
třetí místo a  vybojovaly si titul druhé vice-
mistryně světa. Juniorky bojovaly, co jim síly 
stačily a  jejich úspěch byl stvrzen ve veliké 
konkurenci nádherným pátým místem. Ve 
složení Barbora Barešová, Sabina Lukšíčková, 
Sabina Richtárová, Veronika Waleczková, Ka-
rin Hermanová a Kristýna Klímková si junior-
ky k titulu druhé vicemistryně Evropy, přidaly 
toto krásné světové umístění. 
Tečku za úspěšnou sezónou udělaly senior-
ky, které ve složení Sylvie Kociánová, Sára 
Raabová, Karolína Vincurková, Barbora Ho-

zová, Kateřina Pavelková a Kateřina Uvírová 
obhájily loňské umístění a s bronzovou me-
dailí se pyšní titulem druhé vicemistryně 
světa pro rok 2015. 
Všem mažoretkám Charlie z celého srdce 
děkujeme za jejich píli a vytrvalost v dlou-
hé sezóně 2015. Rodičům za ochotu a po-
moc při účasti na všech soutěžích a  hlav-
ně trenérkám Marcele Tesařové a  Sylvě 
Kociánové, za skvělou přípravu a mnoho 
tréninkových hodin strávených s  děvča-
ty. Poděkování také patří našim sponzo-
rům a  bezesporu realizačnímu týmu, bez 
kterého by to nešlo. Všechna umístění 
najdete na našich webových stránkách 
http://www.mazoretky-charlie.cz/ v od-
kaze ÚSPĚCHY a  fotografie v  záložce FO-
TOGALERIE. 

V  sezóně 2016 přejeme všem hodně sil 
a sportovního štěstí.

Realizační tým o. s. Mažoretky Charlie, 
Hradec nad Moravicí 

HRADECKÁ NATÁLIE BYRTUSOVÁ SE PROBOJOVALA NA MISTROVSTVÍ ČESKÉ 
REPUBLIKY V BABYTENISE 

Téměř dva měsíce hradecká rodačka Natálie Byrtusová hájila barvy 
tenisového klubu TK SC Ostrava v babytenisovém oblastním přebo-
ru. V silné konkurenci osmi družstev, mezi kterými byl i Natálčin bý-
valý klub SK Tenis Hradec nad Moravicí, vybojoval Natálčin ostravský 
tým 1. místo a potvrdil tak svou dominanci v turnaji družstev. 

Soutěž vyvrcholila 29. 8. 2015, kdy Natálka bojovala s hráči nejlepších 
moravskoslezských klubů o postup na Mistrovství České republiky do 
Prostějova. Jen vítěz si zajistil přímou účast na MČR. Natálka, jako na-
sazená týmová jednička, se utkala s nejvýše nasazenými hráči všech 
týmů. Svěřenkyně opavské trenérky Zuzany Ondráškové s TK SC Ost-
rava předvedla naprostou převahu a zaslouženě si vybojovala postup 
na prestižní Mistrovství České republiky, které se konalo 18.- 20. 9. 2015 
v Prostějově. Výsledky je možné ověřit na www.cztenis.cz.

Ing. Petra Byrtusová
(V den uzávěrky tohoto vydání Hradeckých novin ještě nebyly známy 

výsledky MČR v babytenise. Najdete je na www.cztenis.cz.)
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Zkušená učitelka matematiky na ZŠ nabízí její 
doučování včetně přípravy na přijímací zkouš-
ky na SŠ a hlídání dětí. Kontakt: 605 525 523.

MANIKÚRA A PEDIKÚRA VE ZDRAVOTNÍM STŘEDISKU 
V HRADCI NAD MORAVICÍ Kontakt: Petra Naděžda 

Kantnerová, tel.: 732 846 141, www.nadakantnerova.cz

Hradecká 1, 746 01 Opava
Tel.:     553 719 144
Mobil: 602 551 988
Mobil: 608 887 780

Produkty:
IVOTNÍ POJIŠT NÍ

HAVARIJNÍ POJIŠT NÍ
POVINNÉ RU ENÍ
POJIŠT NÍ MAJETKU-DOMÁCNOST,ODPOV DNOST
ALLIANZ PENZE
POJIŠT NÍ PODNIKATEL  A PR MYSLU
HYPOTE NÍ ÚV RY
CESTOVNÍ POJIŠT NÍ

P IJ TE, PORADÍME, POSLOU ÍME, T ŠÍME SE NA VAŠÍ NÁVŠT VU

Vl ovice 11, Kop ivnice  Pet valdská 459, Šenov
dec@hellstein.cz  +420 606 709 804

CHOVATELSKÉ POTŘEBY
Holubková - Maderová
Hradec nad Moravicí, Opavská 711 
Tel.: 734 649 765, 553 784 383
ŠIROKÝ SORTIMENT KRMIV 
A CHOVATELSKÝCH POTŘEB
•  krmné směsi pro nosnice, kačeny, na objednávku 

také pro prasata a další zvířata
•  vitamíny a minerály pro domácí zvířectvo
•  granule pro psy a kočky
•  zrniny pro hlodavce a ptáky
•  další potřeby pro domácí chov zvířat

ZVÝHODNĚNÝ SPLÁTKOVÝ PRODEJ ESSOX
Hradec nad Moravicí (Opavská 711)

Tel.: 734 649 765, 553 784 383

Nabízím kvalitní a zábavné doučování anglického 
jazyka pro děti a dospělé

Kontakt: 
Žaneta Jašková, tel. 730 955 213
e-mail: jaskova.zaneta@post.cz 
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Zahradnictví  Richard Vacula
Hradec nad Moravicí, Opavská 680

Otevírací doba: Po – Pá 8 - 18 hodin, So 8 - 16 hodin
Tel.: 606 893 901

Slevový kupón ve výši 10% na veškerý sortiment. 
Kupón můžete uplatnit do konce listopadu 2015.
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Děkujeme všem za příspěvky do tohoto čísla 
Hradeckých novin. Uzávěrka podkladů pro 
další vydání (6/2015) je v pátek 13. listopadu 
2015 (distribuce do domácností na začátku mě-
síce prosinec 2015).  Příspěvky a  inzerci zasílejte 

na adresu: Městský úřad Hradec nad Moravicí, 
Opavská 265, 747 41 Hradec nad Moravicí, e-mail: 
jceltova@muhradec.cz, tel.: 553 783 939 nebo 
725 666 074 (Jitka Celtová). Hradecké noviny dis-
tribuuje Česká pošta, s. p. V  případě, že  vám do 

poštovní schránky nedošly, kontaktujte městský 
úřad na  tel.: 553  783  922  (sekretariát) nebo se 
s  reklamací obraťte přímo na pracoviště České 
pošty na tel.: 553 607 711 (depo).

SDH Kajlovec Vás srdečně 
zve na tradiční HUSÍ HODY, 

pořádané v pátek  13. listopadu 
2015, od 12 hodin, v hasičské 

zbrojnici v Kajlovci. 
Od 19 hodin živá hudba 

k tanci a k poslechu.

čně 
ODY,
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. 
ba 
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CO SE DO HRADECKÝCH NOVIN NEVEŠLO
Příspěvky, které se do tohoto čísla Hradeckých novin 

nevešly, najdete na www.muhradec.cz / Hradecké noviny 
v rubrice Co se do novin nevešlo. 

Přečíst si můžete: 
Seriál 1050 let křesťanství na Hradci 
PŘIPOMENUTÍ OSLAV V ROCE 1965

Závod na horských kolech 
MTB OKOLO DOMO
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